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GĂLĂŢENII 

”RUP” TOPURILE 

CU MUNCA 

LA VIDEOCHAT
ANAF. Rapoarte ale Fiscului 

arată că „munca“ pe platformele 

pentru adulţi este foarte profi tabilă 

pentru români, iar Galaţiul se afl ă 

în topul judeţelor cu cei mai mulţi 

„creatori de conţinut“.  > pag. 05

04eveniment
O căţelușă care găseşte 
explozibili a securizat 
Ziua Unirii

16observator
Amendă de peste 
5.000 de lei pentru 
o plimbare cu sania  

08sport
Jucătorii Oţelului 
trebuie să ţină pasul 
cu contracandidatele

valuta BNR

€5,09 
$4,34

meteo

8˚ 
Ploaie

Cursul de schimb valutar

la data de 23.01.2026
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TATIANA DUMITRU 
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Când auzim cuvântul „adăpost”, memoria 
colectivă ne trimite imediat către imagini 
sumbre: uși metalice ruginite, de un gri sau 
verde prăfuit, holuri îngălbenite de igrasie 
și un aer stătut, de abandon. Este realitatea 
multora dintre cele 206 puncte de protecţie 
civilă din oraș. Există însă și excepţii, care ne 
arată că siguranţa nu trebuie să fi e sinonimă 
cu degradarea.

Pentru a înţelege cum ar trebui să funcţi-
oneze un spaţiu de salvare conform tuturor 
normelor actuale, am vizitat unul dintre cele 
mai noi adăposturi din Galaţi. Inaugurat în 
vara anului 2025, acesta se afl ă la subsolul Că-
minului J al Universităţii „Dunărea de Jos”, 
pe strada Florilor. Investiţia, care s-a ridicat 
la 22,7 milioane de lei, reprezintă astăzi un 
model de bune practici.

Adăpostul are o capacitate de 200 de per-
soane și este construit astfel încât să faciliteze 
cât mai mult șederea în condiţii de criză. Spre 

deosebire de locaţiile vechi, totul este automa-
tizat. Spaţiul benefi ciază de un purifi cator de 
aer performant, de o trapă specială de acces 
și evacuare pentru situaţii de urgenţă, iar co-
nexiunea cu exteriorul este asigurată printr-o 
linie telefonică dedicată. Sursa de apă este, de 
asemenea, independentă. 

O diferență majoră între acest adăpost pri-
vat și cele publice este accesibilitatea, în caz 
de forță majoră nefi ind nevoie de intervenția 
unui funcționar de la Primărie pentru a des-
cuia ușile. > pag. 06

Cum arată un adăpost civil modern

LA MARTENS AU INTRAT BULDOZERELE  > ECONOMIE/07

Fosta Fosta 
fabrică fabrică 
de bere, de bere, 
pusă pusă 
la pământ



2 26 IAN 2026F
O

C
U

S

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

editorial
viaţa liberă
De ce vom vota în două tururi 
la alegerile locale din 2028

D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro

P
rimul sondaj politic 
realizat anul acesta 
relevă o creştere 
importantă a 
partidului AUR, care 

este cotat cu 40,9%, faţă de 
38% acum două luni. De partea 
cealaltă, toate cele patru partide 
din coaliţia de guvernare (PSD, 
PNL, USR şi UDMR) strâng 
împreună 48,3%, iar defalcat 
au următoarele scoruri: PSD - 
18,2%, PNL - 13,5%, USR - 11,7%, 
UDMR - 4,9%.

Obiectiv vorbind, nu este nicio 
surpriză, după ce pachetul de 
măsuri pentru reducerea defi citului 
bugetar implementat de coaliţia 

afl ată la guvernare a afectat doar 
populaţia şi fi rmele mici, în timp 
ce marile reforme structurale, din 
administraţie, justiţie, pensii speciale 
şi ANAF, sunt în continuare la stadiul 
de vorbe-n vânt.

Iar avansul AUR va continua 
să crească, indiferent dacă Bolojan 
va reuşi până la urmă să schimbe 
câte ceva. Rezultatele eventualelor 
reforme nu se vor vedea cu siguranţă 
de azi pe mâine, iar buzunarele 
românilor de rând vor fi  din ce în 
ce mai goale, astfel că este destul de 
logic ca opţiunile lor electorale să se 
îndrepte către „altcineva“, chiar dacă 
acesta n-are nici program coerent, 
nici idei ingenioase, nici oameni de 
valoare.

Şi dacă, la nivel parlamentar, 
situaţia poate fi  controlată, existând 
încă o majoritate, chiar dacă destul 

de fragilă, la nivel local se anunţă 
o mulţime de mici „cutremure“ 
în 2028, ceea ce partidele afl ate la 
guvernare, care acum controlează 
circa 90% din primăriile din ţară, 
sigur nu-şi doresc. Cu un scor 
ipotetic mai mult decât dublu faţă de 
principalii urmăritori, reprezentanţii 
AUR ar putea câştiga o mulţime de 
primării, chiar dacă nu se bucură de 
notorietatea de care au parte edilii 
în funcţie, care însă vor deconta 
„reuşitele“ centrale ale partidelor 
proprii. Este de presupus, astfel, că nu 
vor rezista în funcţii decât primarii 
performanţi la nivel individual, 
iar cei aleşi de obicei cu sprijinul 
partidului îşi vor încheia cariera 
politică.

Există însă o soluţie, pe care 
partidele de la guvernare au 
respins-o categoric în ultimii foarte 

mulţi ani, ori de câte ori a fost adusă 
în discuţie de societatea civilă. Este 
vorba de desfăşurarea alegerilor 
pentru primari şi preşedinţi de 
consilii judeţene în două tururi de 
scrutin, modalitate care le-ar permite 
partidelor din coaliţie să-şi susţină 
reciproc candidaţii în runda fi nală şi 
să-şi păstreze majoritatea funcţiilor.

Faptul că această variantă, 
folosită ultima oară în România în 
2008, oferă o reprezentativitate mai 
mare celor aleşi nu cred că va conta 
în ecuaţie, cum nu a contat nici la 
numeroasele propuneri legislative 
ajunse în legislativ după anul 2012. 
Dar pentru că în 2028 „interesul“ o 
va cere, este foarte probabil ca unul 
dintre multele proiecte existente să 
fi e scos de prin sertare şi prezentat 
drept un răspuns pozitiv la dorinţa 
poporului.    .

D.C. 
Predescu

maxime

“
Cel mai frumos 
lucru din lume            
nu poate fi  văzut 
sau atins, ci trebuie 

simţit cu inima

 HELEN KELLER

sinaxar
26.01.2026

 Sf. Ier. Iosif cel Milostiv,         u

mitr. Moldovei

Domnul Nicușor s-a dus la 
Focșani, dar nu numai. Dar nu 
musai pentru a spulbera temerile 
că nu știe să umble teleleu, ci 
pentru a-și scoate discursul 
patriotic la plimbare, în aer 
frumos și liber. Când a ajuns 
Nicușor la Focșani, era deja 24 
ianuarie, Ziua Micii Uniri.

Din cauza lipsei de organizare, 
autorităţile nehuiduibile au uitat 
să le spună românilor prezenţi la 
manifestare că nu se poate huidui 
oricum și oricând. Conform 
cutumelor festive, patriotice și 
democratice, se poate huidui, 
pentru că e un drept câștigat în 
decembrie ‘89, însă cu niscaiva 
excepţii. De pildă, oricât de 
mare ar fi  foamea, sărăcia sau 
nemulţumirea faţă de prestaţia 
lui Nicușor sau a celorlalte 
autorităţi, nu se cade să huidui 

în intervaluri orare neadecvate. 
Cam cum e la bloc: poţi da cu 
bormașina, însă în niciun caz în 
timpul orelor de odihnă.

Potrivit lui Nicușor, în mai 
2025 „românii au votat schimbarea“.
Mă tem că are dreptate, iar cea 
mai evidentă schimbare este 
schimbarea covorului roșu 
pe care păsește președintele 
cerenomonios... cu unul la fel de 
roșu, dar un pic mai scurt. Un fel 
de covor de austeritate interzis 
daltoniștilor. Nu de pomană 
Nicușor a pășit pe acel covor, cu 
intermitenţe, pentru că a mers și 
pe lângă el. Din raţiuni care mă 
depășesc. I-o fi  fost frică să nu-l 
murdărească sau să nu alunece.

Nicușor Dan i-a certat pe cei 
care-l huiduiau, pentru că habar 
n-aveau că el este prezent acolo 
în calitate de „autoritate“, bașca 

se cânta și imnul naţional. Mă 
îndoiesc că oamenii prezenţi la 
manifestare au huiduit imnul.

Cu ajutorul glasului tăios, 
revanșard, vanitos și dojenitor, 
cât și al degetului arătător, 
Nicușor Dan le-a reamintit 
huiduitorilor că în decembrie 
1989 nu s-a murit degeaba, ci 
pentru ca, printre altele, poporul 
să aibă dreptul de a huidui. Dar 
nu oricum și pe oricine, că nu-i 
frumos. Huiduim selectiv, așa 
cum pare c-au lăsat cu limbă 
de moarte eroii Revoluţiei din 
‘89. Din sporovăiala iritatului 
Nicușor, reiese că eroii Revoluţiei 
ar fi  zis: „Vom muri, dar veţi fi 
liberi să-i huiduiţi pe toţi, mai puţin 
autorităţile. Pe ele, pe autorităţile 
române, trebuie să le menajaţi, să le 
lăudaţi şi să le pupaţi democratic, cât 
şi pe frunte“. ,

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (XXVI)

divina

nec plus ultra
ATENŢIUNE!

ION ZIMBRU                                              (NU IGNORAŢI TITLUL!) 

Nu mai staţi cu capul pe tânjala orânduielii,

nu mai mâncaţi de pe jos şi de pe sus şi de pe unde

credeţi dumneavoastră că a dat dumnezeu

cel sătul de sufl ete false şi muribunde,

sătul de nesimţirea şi de valma cea de ziuă şi cea de noapte,

sătul de viaţă fără de moarte şi de moarte fără de viaţă,

sătul de prolog şi de prefaţă, de epilog şi de postfaţă!

Nu mai umblaţi după cai morţi şi după cai de lemn,

după fata morgana şi după orhidee-n pustiu,

căutaţi să pricepeţi unde se ascund fl uturii când plouă,

când a fost în sufl et cel mai devreme şi cel mai târziu,

căutaţi poetul cel „mut ca o lebădă” şi luaţi aminte:

nu mai striviţi „corola de minuni a lumii”,

şi fi ţi atenţi: „dumnezeul pietrelor” vă spune câteva cuvinte! 

şi ţara se piaptănă
Nu mă huiduţi! 

Ies eu pe covor, din când în când

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

P
arol, ca şi cum toţi am 
fi  într-altă Dimensiune, 
aşteptăm, vrem să se 

întâmple ceva, să se facă 
posibilă Revelaţia! „Ce-ai uitat?” 
- îl chestionez pe Maiorul 
artilerist. „N-am uitat nimic!” - 
zice surprinzându-ne pe tustrei 
şi... pe Mariţa. „Am fost până 
la Cimitir!” - parcă se scuză 
straşnicul Ofi ţer. „Şi - continuă 
prietenul - dacă nu ştiţi, vă 
raportez eu: în Cimitir e o altă 
Dimensiune! O altă Dimensiune 
pentru cei care ştiu cu ce se 
„mănâncă” Transcendentalul! 
Pentru cei care au încercat 
(imaginativ) Marea Înfăţişare, 

cum postulează Magistrul 
Mihai Ursachi! Eu am încercat! 
Şi cred că am reuşit! Cred că 
am avut ceea ce se numeşte 
Revelaţie! Şi mi-am adus aminte 
de Tudor Arghezi şi de geniala 
lui DUHOVNICEASĂ! Dacă vreţi 
să ascultaţi, ascultaţi! Dacă nu 
vreţi, nu vreţi! Nu-i aşa că vreţi? 
Nu-i aşa că nu aveţi răbdare? 
Ascultă comanda la mine!”
„Ce noapte groasă, ce noapte 
grea!/ A bătut în fundul lumii 
cineva./ E cineva sau, poate, 
mi se pare./ Cine umblă fără 
lumină,/ fără lună, fără 
lumânare/ şi s-a lovit de plopii 
din grădină?/ Cine calcă fără 
somn, fără zgomot, fără pas,/ 
ca un sufl et de pripas?/ Cine-i 
acolo? Răspunde!/ De unde vii 

şi ai intrat pe unde?/ Tu eşti, 
mamă? Mi-e frică,/ mamă 
bună, mamă mică!/ Ţi s-a urât 
în pământ./ Toţi nu mai sunt,/ 
toţi au plecat de când ai plecat./ 
Toţi s-au culcat, ca tine, toţi au 
înnoptat,/ toţi au murit de tot./ 
Şi Grivei s-a învârtit în bot/ şi a 
căzut. S-au stârpit cucuruzii,/ 
s-au uscat busuiocul şi duzii,/ 
au zburat din streaşina lunii/ 
şi s-au pierdut rândunelele, 
lăstunii./ Ştiubeiele-s pustii,/ 
plopii-s cărămizii,/ s-au povârnit 
păreţii. A putrezit odaia.../ Ei! 
cine străbătu livada/ şi cine s-a 
oprit?/ Ce vrei? Cine eşti/ de vii 
mut şi nevăzut ca-n poveşti?/ 
Aici nu mai stă nimeni/ de 
douăzeci de ani.../ Eu sunt 
risipit prin spini şi bolovani.../ A 

murit şi numărul din poartă/ şi 
clopotul şi lacătul şi cheia./ S-ar 
putea să fi e Cine-ştie-Cine.../ 
care n-a mai fost şi care vine/ şi 
se uită prin întuneric la mine/ 
şi-mi vede cugetele toate./ Ei! 
cine-i acolo-n haine-ntunecate?/ 
Cine scobeşte zidul cu carnea 
lui,/ cu degetul lui ca un cui,/ 
de răspunde-n rănile mele?/ 
Cine-i pribeag şi ostenit la uşă?/ 
Mi-e limba aspră ca de cenuşă./ 
Nu mă mai pot duce/ mi-e sete. 
Deschide, vecine,/ uite sânge, 
uite slavă./ Uite mană, uite 
otravă./ Am fugit de pe Cruce./ 
Ia-mă în braţe şi strânge-mă 
bine!”//... Sigur că da!... Pe uşa 
crâşmei „Cireşica” intră maica 
maiorului, Sofi a, şi maica mea, 
Ruxandra!... (Stai să vezi?)  .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Ziua Micii Uniri a adunat 
gălăţeni mari şi mici
la statuia lui Cuza 

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Emoţii, tradiţii, coroane de fl ori 

și cuvinte omagiale! Acestea 

au fost ingredientele zilei de 

sâmbătă, 24 ianuarie, când 

întreaga ţară a îmbrăcat straie 

de sărbătoare și fi ecare român, 

mic sau mare, s-a prins în horă 

pentru a celebra Mica Unire. 

 Așa cum spune istoria, în 
2026 se împlinesc 167 de ani de 
la unirea Moldovei cu Ţara Româ-
nească, sub domnia lui Alexandru 
Ioan Cuza. După ce, vineri, elevii 
au desfășurat în sălile de clasă ac-
tivităţi specifi ce acestei zile sau au 
mers în vizită la „Casa Cuza“, sâm-
bătă, în jurul prânzului, adulţi 
și copii deopotrivă s-au adunat 
la statuia domnitorului din faţa 
Grădinii Publice, unde ofi cialită-
ţile gălăţene au rostit discursuri 
omagiale, au depus coroane de 
fl ori și au cântat în horă „hai să 
dăm mână cu mână“.

 Statuia lui Cuza, 
altar de coroane 

În ciuda vremii nu foarte favo-
rabile, gălăţenii au fost prezenţi 
în număr destul de mare, sâmbă-
tă, la statuia domnitorului Cuza, 
pentru a marca ziua Unirii Prin-
cipatelor Române. Mulţi dintre ei 
au venit însoţiţi de copii și chiar 
de bunici, toată sufl area asistând 
cu sufl etul la gură la comemora-
rea memoriei înaintașilor care au 
făcut posibilă înfăptuirea idealu-
lui de unitate naţională.

 „Este destul de frig, vremea nu 
a ţinut cu noi, dar acest lucru nu 
ne-a împiedicat să venim la cere-
monie. Aștept de fi ecare dată cu 
nerăbdare această zi și mă bucur 
că a fost sâmbătă, zi liberă de la 
muncă. Am convins-o și pe mama 
să iasă din casă și, după ceremonie, 
vom face și o plimbare prin Grădi-
na Publică, pentru a continua ziua 
de sărbătoare. Le doresc sănătate 
românilor de pretutindeni și în-
ţelepciune conducătorilor noștri“, 
ne-a spus doamna Veronica.

Mulţi dintre cei mai mici 
participanţi au avut baloane în 
culorile steagului naţional, pe 
care le-au ţinut cu emoţie în 
mânuţe pe toată durata ceremo-
niei. „Am învăţat și la școală câte 
ceva despre unire, doamna învă-
ţătoare ne-a pus și un fi lmuleţ la 
ora de istorie despre Cuza, dar 
e mai emoţionant să fi i aici, în 
stradă. Când o să fi u mare, o să 
îmi aduc și eu copiii la statuia 
lui Cuza, să înveţe despre dom-
nitorul care a fost pârcălab de 
Galaţi. Cel mai mult mi-a plăcut 
expoziţia de costume de epocă, 
mai ales că ne-a zis cineva că așa 
se îmbrăcau oamenii pe timpul 
lui Cuza și nu vezi în fi ecare zi 
asta“, ne-a mărturisit un elev de 
clasa a IV-a.

 „Hai să dăm mână 
cu mână“ 

Ceremonia a fost marcată, ca 
în fi ecare an, de prezenţa repre-
zentanţilor autorităţilor publice 
locale - Prefectură, Consiliul Ju-

deţean, Primăria, reprezentanţi 
ai unor instituţii de cultură gălă-
ţene și, nu în ultimul rând, dele-
gaţii din partea partidelor politi-
ce de la nivel local. După ce s-au 
rostit discursurile specifi ce, s-au 
depus coroane şi buchete de fl ori 
la statuia lui Cuza și s-au păstrat 
momente de reculegere, atât 
pentru domnitor, cât și pen-
tru mama sa, Sultana Cuza, 
înmormântată la Biserica 
"Vovidenia“ din oraș. De al-
tfel, ceremoniile din stradă 
au fost precedate de o slujbă 
Te Deum pentru Alexandru 
Ioan Cuza, pentru mama sa, 
dar și pentru cei care s-au 
jertfi t pentru înfăptuirea 
Unirii Principatelor.

Momentul cel mai 
așteptat de public a fost, 
desigur, Hora Unirii, în care 
toţi cei prezenţi, de la mic la 
mare, au readus în actualita-
te celebrul îndemn "Hai să 
dăm mână cu mână/ Cei cu 
inima română“. .

24 IANUARIE, SERBATĂ AȘA CUM SE CUVINE  .  CEREMONIE
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Poliţiştii gălăţeni, 
alături de cetăţeni 
de Ziua Unirii
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Sâmbătă, 24 ianuarie, s-au 

desfășurat la Galaţi ample 

activităţi dedicate Zilei Unirii. 

În această zi cu semnifi caţie 

istorică, Inspectoratul de 

Poliţie Judeţean (IPJ) Galaţi 

şi Inspectoratul de Jandarmi 

Judeţean Galaţi au dispus 

măsuri suplimentare pentru 

asigurarea ordinii și siguranţei 

publice, în vederea desfășurării 

evenimentelor în condiţii de 

deplină siguranţă.

Printre cei care au vegheat 
discret la buna desfășurare a 
evenimentelor s-a afl at și Bega, o 
căţelușă poliţist, special antrena-
tă pentru detectarea materialelor 
explozive. "Cu o experienţă de şap-
te ani în structurile poliţienești, 

Bega a fost prezentă alături de 
poliţiștii din cadrul Serviciului 

pentru Acţiuni Speciale, contri-
buind la verifi carea zonelor în 

care s-au desfășurat manifestă-
rile și la prevenirea oricăror ris-
curi pentru participanţi. Alături 
de ea, poliţiști pirotehniști și cei 
din grupa de intervenţie au acţi-
onat pentru ca toţi cei prezenţi 
să se poată bucura fără teamă de 
momentele dedicate acestei zile 
speciale.

 Totodată, oamenii legii din ca-
drul Poliţiei municipiului Galaţi 
au fost prezenţi în stradă pentru 
asigurarea fl uenţei trafi cului 
rutier și menţinerea ordinii pu-
blice, sprijinind desfășurarea 
normală a activităţilor și accesul 
în siguranţă al cetăţenilor. Ca de 
fi ecare dată, poliţiștii gălăţeni au 
fost acolo nu doar din datorie, ci 
și din grijă faţă de oameni. Pentru 
ei, siguranţa nu reprezintă doar 
o misiune, ci o promisiune făcută 
comunităţii“, transmit reprezen-
tanţii IPJ Galaţi. .

BEGA, CĂŢELUȘA CARE GĂSEŞTE MATERIALE EXPLOZIBILE  .  SIGURANŢĂ

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Sâmbătă seara, în jurul orei 
20.00, pompierii militari au fost 
solicitaţi să intervină pentru a 
lichida un incendiu izbucnit la o 
locuinţă din comuna Matca. Con-
form surselor noastre, o ţigară 
aprinsă lăsată nesupravegheată a 
dus la producerea tragediei.

 Proprietarul locuinţei, un 
bărbat de 53 de ani, care se afl a 
acasă acasă în momentul produ-
cerii defl agraţiei, a suferit arsuri 
destul de puternice pe faţă și 
pe membrele superioare, fi ind 
transportat la spital pentru în-
grijiri medicale și tratament de 
specialitate.

 La faţa locului au intervenit 
pompierii de la Detașamentul Te-

cuci, care au reușit să lichideze 
incendiul. Cu toate acestea, focul 
a distrus 80 de metri pătraţi de 
acoperiș și bunurile din două ca-
mere de locuit.

 Militarii urmează să stabileas-
că din ce cauză s-a produs defl a-
graţia în urma căreia un bărbat 
a suferit arsuri grave și a rămas 
fără o parte din agoniseala de o 
viaţă. .

incendiu
O ţigară aprinsă a distrus casa unui mătcaș

Patinoarul 
din Grădina 
Publică, 
la fi nal

PROMOŢIE. Patinoarul din 

Grădina Publică va mai fi  deschis până 

pe 2 februarie, anunţă organizatorul 

distracţiei din cel mai cunoscut parc al 

Galaţiului, Autentic Events. Pentru iubito-

rii de distracţie, iată și o facilitate, pentru 

grupurile „organizate”: la cinci persoane, 

una intră gratis! „Practic, vii cu patru 

prieteni și tu patinezi pe gratis. Sau și 

mai bine: vii cu toată clasa și nu mai știţi 

câţi intră moca. Nu rata ultimele zile de 

alunecări spectaculoase pe gheaţă! Te 

așteptăm până pe 2 februarie!”, transmit 

organizatorii.  . Anca Melinte

 TINERI ARTIŞTI 

GĂLĂŢENI EXPUN 

LA LIBRĂRIA 

„ALEXANDRIA“

VERNISAJ. Astăzi, 26 

ianuarie, de la ora 17:00, la Librăria 

„Alexandria“ din Galaţi va avea 

loc vernisajul expoziţiei „Simbioza 

formei”, dedicate ilustraţiei, gravurii și 

obiectului artistic.Expoziţia reunește 

lucrările studenţilor din anii II și III 

(licenţă) și ale masteranzilor din 

anii I și II de la Facultatea de Arte a 

Univetsităţii „Dunărea de Jos“, oferind 

o perspectivă asupra practicilor 

artistice contemporane și a modului 

în care diferite tehnici vizuale pot 

dialoga și coexista.Evenimentul este 

coordonat de Tudor Şerban, Diana 

Păunescu și Cristiana Emanuela 

Târbuc, iar curatorul expoziţiei 

este Codrin Vasilioancă-Smirnov. 

Gazda evenimentului este Librăria 

„Alexandria“ - Casa „Serfi oti“, prin 

Gabriela Dănilă.Prin diversitatea 

formelor și a abordărilor, expoziţia 

evidenţiază procesul educaţional 

ca spaţiu de cercetare, experiment 

și expresie artistică, spun profesorii 

coordonatori ai tinerilor artiști. 

Gălăţenii iubitori de artă sunt așteptaţi 

la eveniment.  . Anca Spânu   

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Pentru că  elevii de clasa a 
IV-a au în programa școlară și 
istoria, o vizită la un muzeu de 
profi l din Galați este binevenită, 
mai ales că toată sufl area româ-
nească își va da, sâmbătă, „mână 
cu mână”, pentru a celebra Ziua 
Unirii Principatelor.

Astfel, pentru o lecție auten-
tică de istorie, elevii de clasa a 
IV-a de la Școala Gimnazială Nr. 
28 din Galaţi au vizitat Muzeul 
„Casa Cuza Vodă”, în perioada 
premergătoare sărbătorii. Ghid 

le-a fost muzeograful Valentin 
Bodea, care i-a purtat pe elevi 

prin poveștile despre domni-
torul Alexandru Ioan Cuza și 

momentele importante care au 
dus la realizarea Unirii, într-o 
experiență educativă plină de is-
torie și emoție.

Elevii au ascultat cu entuzi-
asm istorisirile despre Cuza, care 
i-au făcut să-și imagineze, pentru 
câteva zeci de minute, că sunt 
contemporani cu domnitorul. 
„Mi-a plăcut vizita la muzeu. Nu 
mai fusesem și m-a impresionat 
faptul că am putut vedea lucruri 
din casa domnitorului și am afl at 
chestii importante despre el. Par-
că ar fi  fost acolo cu noi”, a poves-
tit, plin de entuziasm, la fi nalul 
vizitei, unul dintre copii. .

vizită
„Casa Cuza” a primit oaspeţi de la Şcoala 28
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Gălăţenii „rup” topurile 
cu munca la videochat
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Rapoarte recente ale Agenţiei 

Naţionale de Administrare 

Fiscal� (ANAF) arată că munca 

pe platforme destinate adulţilor 

este cât se poate de profi tabilă 

pentru români. Creatorii și mai 

ales creatoarele de conţinut 

video conturează o ierarhizare 

surprinzătoare și nu prea. Cu 

cât judeţele în care performează 

sunt mai sărace, cu atât numărul 

practicanţilor și veniturile 

realizate de aceştia sunt mai 

mari. 

Galaţiul suferă după locuri 
de muncă decent plătite și are la 
orizont o perspectivă și mai sum-
bră, prin prisma situaţiei econo-
mice în care se afl ă combinatul 
siderurgic. Cu aproape 11.000 de 

șomeri în statistici, stăm prost 
la cererea și probabil și la oferta 
de forţă de muncă, dar suntem 
la ”masa puternicilor” când vine 
vorba de livrarea de conţinut ero-
tic în mediul online.

Industria videochatului este 
una performantă în zonă, recen-
tele raportări ale ANAF la nivel 
naţional arătând că munca la 
OnlyFans și pe alte platforme 
destinate adulţilor este un dome-
niu tot mai accesat și cât se poate 
de profi tabil. Pentru cei care pre-
stează, nu și pentru stat.

Raportându-ne la cifra ofi ci-
ală de 103 operatori identifi caţi 
de inspectorii de la Fisc în 21 de 
judeţe și în Capitală la controalele 
efectuate la fi nele anului trecut, 
afl ăm că printre cei mai mulţi 
„creatori de conţinut“ sunt din 
Galaţi. Suntem pe locul al doilea 
în ţară, cu 15 persoane identifi ca-

te, după București, unde au fost 
identifi caţi 33 de prestatori.

 La concurenţă cu Brăila 
După noi, la numărul de per-

soane fi zice verifi cate, urmează 
judeţul Ilfov, cu 11 prestatori.

 Deși nu sunt chiar la vârful 
clasamentului privind numărul 
declarat de operatori, vecinii din 
Brăila sunt campioni absoluţi la 
câștiguri. Confom raportului fă-
cut public de ANAF la solicitarea 
jurnaliștilor de la publicaţia ”Tur-
nul Sfatului”, media judeţeană/ 
creator de conţinut la Brăila a fost, 
în anul fi scal anterior, de 1.335.563 
de lei. Conform documentului ci-
tat, cifra ofi cială raportată pentru 
Galaţi, cu 15 persoane identifi cate, 
în același interval, a fost ”doar” de 
526.030 de lei de benefi ciar.

Conform sursei citate, veni-
turile identifi cate la cei 103 ope-

ratori verifi caţi în 21 de judeţe 
și în Capitală însumează 64,25 
milioane de lei și nu fuseseră de-
clarate autorităţilor fi scale. Asta 
înseamnă inclusiv că pentru ele 
nu s-au plătit impozitele pe venit 
sau contribuţiile la asigurările de 
sănătate.

De spus ar mai fi  că persoanele 
verifi cate, care prestează astfel de 
activităţi, se înscriu într-o paletă 
foarte largă. Este vorba atât de 
femei, cât și de bărbaţi, cu vârste 
între 20 și 49 de ani, iar venituri-
le individuale identifi cate variază 
considerabil, de la 200.000 de lei 
până la 3,15 milioane de lei de 
persoană. Și datele sunt în dina-
mică, pentru că ANAF susţine că 
se afl ă în continuare pe urmele 
”vânzătorilor de plăceri online”. 
Aproape 400 de operatori din toa-
tă ţara ar fi  vizaţi de controale în 
următoarea perioadă. .

CUM SE DESCURCĂ OAMENII ÎN JUDEŢUL CU 11.000 DE ȘOMERI  . VENITURI

 MAŞINĂ 

DE POLIŢIE 

ÎN MISIUNE, 

ACROŞATĂ 

ÎN INTERSECŢIE

TAMPONARE. Deși 

avea semnalele acustice și 

luminoase în funcţiune, fi ind în 

misiune, o mașină de poliţie a 

fost acroșată de un alt autoturism 

care nu i-a acordat prioritate. 

Evenimentul rutier s-a produs 

sâmbătă, după prânz, la intersecţia 

străzilor Traian şi Basarabiei, 

ambele mașini fi ind serios avariate. 

Din fericire, nici unul dintre șoferi 

nu a fost rănit.Poliţia Rutieră a 

demarat o anchetă pentru a stabili 

cu exactitate împrejurările în care 

s-a produs evenimentul rutier. 

Reamintim că indicaţiile codului 

rutier spun clar că autoutilitarele 

de intervenţie, care circulă cu 

semnalele acustice și luminoase 

pornite, au prioritate de trecere 

chiar și în intersecţiile semaforizate.  

.  Raluca Ichim

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Judecătoria Tecuci a respins, 
sâmbătă, cererea procurorilor de 
a lua măsura arestării preventive 
faţă de consilierul local de la Ţepu 
acuzat de lovire și alte violenţe 
și tulburarea liniștii și ordinii 
publice.

 Potrivit informaţiilor publica-
te pe portalul Judecătoriei Tecuci, 
Valentin Chiscop (43 ani) a fost 

plasat sub control judiciar pen-
tru 60 de zile, fi ind obligat de in-
stanţă să nu părăsească teritoriul 
României fără încuviinţare, să se 
prezinte la poliţie ori de câte ori 
este chemat, să nu se apropie și 
să nu ia legătura în niciun fel cu 
minorul de 16 ani pe care l-a agre-
sat în curtea școlii și să comunice 
informaţii despre mijloacele lui 
de existenţă.

 Lui Chiscop nu i-a fost inter-
zisă prin măsura controlului ju-

diciar şi exercitarea funcţiei de 
consilier local.

Valentin Chiscop a fost reţinut 
vineri, 23 ianuarie, la scurt timp 
după aparţia în spaţiul public a 
imaginilor în care agresa fi zic și 
verbal un elev de 16 ani, în curtea 
școlii din Ţepu. Incidentul s-ar fi  
petrecut în toamna anului trecut 
și ar fi  pornit de la un confl ict 
între adolescent și fi ul consilie-
rului, un minor în vârstă de opt 
ani. .

decizie
Arestarea consilierului care a lovit un elev a fost refuzată

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele din 

municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi 

în mediul rural! Echipajele poliţiştilor 

sunt la datorie și la început de săp-

tămână.   Astăzi, 26 ianuarie, radarele 

vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Traian, Brăilei și Drumul de 

Centură.   În judeţ, șoferii vor fi  monito-

rizaţi pe DJ 251 în comunele Schela și 

Slobozia Conachi, iar pe DN 25, la In-

dependenţa șI Barcea. Pe DN 26, ra-

dare se vor afl a la Aviasan („4 benzi“.  

. Mariana Constandache
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Cum arată un adăpost 
civil cu adevărat modern

TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

Când auzim cuvântul „adăpost”, 

memoria colectivă ne trimite 

imediat către imagini sumbre: 

uși metalice ruginite, de un 

gri sau verde prăfuit, holuri 

îngălbenite de igrasie și un 

aer stătut, de abandon. Este 

realitatea multora dintre cele 206 

puncte de protecţie civilă din 

oraș. Există însă și excepţii, care 

ne arată că siguranţa nu trebuie 

să fi e sinonimă cu degradarea.

Pentru a înţelege cum ar tre-
bui să funcţioneze un spaţiu de 
salvare conform tuturor norme-
lor actuale, am vizitat unul din-
tre cele mai noi adăposturi din 
Galaţi. Inaugurat în vara anului 
2025, acesta se afl ă la subsolul Că-
minului J al Universităţii „Dună-
rea de Jos” (strada Florilor nr. 2). 
Investiţia, care s-a ridicat la peste 
22,7 milioane de lei, a fost rea-
lizată prin Compania Naţională 
de Investiţii (CNI) și reprezintă as-
tăzi un model de bune practici.

Tehnologie 
pentru supravieţuire

Adăpostul din Campusul stu-
denţesc „Al. I. Cuza” are o capa-
citate de 200 de persoane și este 
construit astfel încât să faciliteze 
cât mai mult șederea în condiţii de 
criză. Daniel Costel Bolea, direc-

torul Direcţiei Cămine și Canti-
ne, ne-a explicat dotările tehnice 
care fac diferenţa între un simplu 
beci și un buncăr veritabil.

Spre deosebire de locaţiile 
vechi, aici totul este automatizat. 
Spaţiul benefi ciază de un purifi -
cator de aer performant, care se 
luminează imediat ce este pus 
în funcţiune, și de o trapă speci-
ală de acces și evacuare pentru 
situaţii de urgenţă. Mai mult, 
conexiunea cu exteriorul este 
asigurată printr-o linie telefoni-
că dedicată.

Sursa de apă este, de aseme-
nea, independentă. „Aici, ali-
mentarea cu apă provine de la 
un hidrofor propriu, dotat cu o 
pompă specială, situată într-o 
cameră alăturată. Sistemul este 
gândit să funcţioneze autonom 
în caz de necesitate,” a subliniat 
Daniel Bolea.

Dilema canalizării: 
de ce normele interzic 
racordarea standard

O curiozitate a acestor struc-
turi este lipsa racordării direc-
te la reţeaua de canalizare a 
orașului. Deși poate părea un in-
convenient, explicaţia este strict 
tehnică și ţine de siguranţă. Fiind 
situate sub nivelul solului, evacu-
area deșeurilor necesită pompe 
electrice.

„Nu se poate trage apa pur și 
simplu, deoarece canalizarea este 

sub nivelul pământului și sub ni-
velul reţelei orașului. Pentru a 
funcţiona, ar fi  nevoie de pompe 
electrice. Dacă s-ar întâmpla ceva 
grav și am rămâne fără energie 
electrică, n-ai mai putea acţiona 
acele pompe pentru a degaja to-
tul,” explică directorul.

Din acest motiv, toate bun-
cărele civile sunt prevăzute cu 
sisteme de colectare manuală. 
„Toate adăposturile sunt proiec-
tate astfel. Se folosesc recipiente 
care, odată umplute, sunt scoase 
și curăţate manual. Există apă la 
chiuvetă pentru nevoi imediate, 
dar nu există o conexiune clasi-
că la canalizare tocmai pentru a 
nu bloca adăpostul în cazul unei 
pene de curent,” a precizat Daniel 
Bolea.

Problema cheilor. 
Cine ne deschide ușa 
în caz de pericol?

O diferenţă majoră între acest 
adăpost privat și cele publice este 
accesibilitatea. În timp ce cămi-
nul este supravegheat și securi-
zat împotriva intrușilor, în caz 
de forţă majoră nu este nevoie 
de intervenţia unui funcţionar 
de la Primărie pentru a descuia 
ușile.

În restul orașului, situaţia este 
însă tensionată. Mulţi gălăţeni 
care locuiesc în blocuri dotate 
cu adăposturi s-au plâns că nu 
au acces la ele, cheile fi ind păs-

trate exclusiv de reprezentanţii 
municipalităţii.

„Viaţa liberă” a solicitat și Pri-
măriei Galaţi permisiunea de a 
vizita un adăpost public pentru 
o comparaţie necesară, însă, până 
la acest moment, așteptăm un 
răspuns ofi cial.

Problema a ajuns și pe masa 
Instituţiei Prefectului. Ca reac-
ţie la această barieră birocratică, 
prefectul Andreea Anamaria Na-
ggar a luat măsuri: „Am solicitat 
ofi cial Primăriei ca o copie a che-
ilor de la fi ecare adăpost să fi e 
înmânată președintelui de scară 
al blocului care deţine adăpostul, 
până la sfârșitul lunii ianuarie. 
Este vital ca cetăţenii să aibă ac-
ces imediat la aceste spaţii.”

Siguranţa, între investiţii 
moderne și lacăte 
municipale

Vizita la noul adăpost al Uni-
versităţii „Dunărea de Jos” de-
monstrează că se poate: există 
tehnologie care să asigure su-
pravieţuirea și există voinţă de a 
menţine aceste spaţii funcţiona-
le și accesibile. Totuși, realitatea 
din teren rămâne fragmentată. 
În timp ce studenţii din Căminul 
J pot dormi liniștiţi știind că sub 
picioarele lor se afl ă un buncăr 
de ultimă generaţie, mii de gă-
lăţeni din restul orașului depind 
încă de bunăvoinţa unor funcţi-
onari.  .

INVESTIŢIE MAJORĂ ÎN CAMPUSUL STUDENŢESC . SUPRAVIEŢUIRE

GALAŢIUL, 

PE PODIUMUL 

EDUCAŢIEI 

NAŢIONALE
PERFORMANŢĂ. Uni-

versitatea „Dunărea de Jos” din 

Galaţi (UDJG) a obţinut rezultate 

impresionante în prestigiosul 

clasament internaţional Times 

Higher Education 2026, 

confi rmându-și statutul de lider 

în educaţie și cercetare. Instituţia 

gălăţeană a reușit să urce pe locul 

al doilea în România la categoria 

�tiinţe Fizice, care include discipline 

esenţiale precum Fizica, Chimia, 

Matematica și �tiinţele Mediului. 

Performanţele continuă și în alte 

domenii-cheie: universitatea 

ocupă locul al treilea pe ţară la 

�tiinţele Vieţii, locul al patrulea în 

Medicină și Sănătate și locul al 

cincilea la Inginerie. Aceste poziţii 

onorante se bazează pe criterii 

stricte, de la calitatea cursurilor 

și a cercetării, până la impactul 

proiectelor internaţionale. Rectorul 

universităţii, prof. univ. dr. ing. 

Marian Barbu, a felicitat întreaga 

comunitate academică gălăţeană, 

subliniind că succesul se datorează 

muncii de echipă și excelenţei 

demonstrate prin studii și citări la 

nivel global. Clasamentul Times 

Higher Education este unul dintre 

cele mai respectate instrumente 

de măsurare a performanţei 

universitare din lume, analizând 

anual peste 1.600 de instituţii de 

elită.  . Tatiana Dumitru
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Fosta 
fabrică 
de bere, 
pusă 
la pământ
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 De câteva zile, excavatoare și 

alte echipamente de demolat 

pot fi  văzute în curtea fostei 

fabrici de bere Martens. Nu e 

ca și cum ar fi  ceva nou pentru 

Galaţi, ca o fostă fabrică din 

oraș să fi e pusă la pământ cu 

buldozerele, dar încă este o 

imagine cu puternic impact 

emoţional, mai ales pentru 

cei care au sufi cient de mulţi 

ani încât să fi  prins Galaţiul și 

altfel, nu numai cu ansambluri 

rezidenţiale și supermarketuri. 

Încă nu se știe ce va apărea în 
locul fostei fabrici din strada Gri-
gore Ventura. Ceea ce se vede însă 
este că a început demolarea unor 
construcţii din incintă. Până 
acum, nu s-a comunicat nimic 
ofi cial referitor la noua destinaţie 
a terenului. Ne place sau nu, afa-
cerea în cauză este una privată, 
iar proprietarul poate face acolo 

ce poftește, bineînţeles cu respec-
tarea legislaţiei în vigoare.

 În 1998, fabrica de bere din 
Galaţi a fost preluată de belgie-
nii de la Martens Brouwerij, în 
ceea ce s-a vrut a fi  o afacere de 
familie. În 2023, așa cum „Viaţa 
liberă” a scris atunci, fabrica de 
bere gălăţeană s-a închis, după 
patru decenii și jumătate de 
existenţă.

 Bockhold NV Belgia, fond 
care deţinea la acea dată peste 
97,75% din acţiunile Martens, a 
decis să oprească producţia, să 
concedieze cea mai mare parte 
a angajaţilor și să continue doar 
pe partea de distribuţie a berilor 
produse în Belgia. Ca un fel de 
depozit en-gros. În septembrie 
2023, Bockhold NV, care ajunsese 
să deţină peste 99% din acţiunile 
Martens, a solicitat suspendarea 
de la tranzacţionare a acţiunilor 
companiei. Martens a dispărut 
astfel și de pe bursă, la câteva luni 
după ce dispăruse „de facto” din 
economia Galaţiului.

 Surse din piaţă vorbeau la vre-
mea respectivă despre o posibilă 
nouă afacere imobiliară, valoarea 
terenului de 5,5 hectare fi ind es-
timată atunci la 5-6 milioane de 
euro.

Deși berea produsă de Martens 
la Galaţi nu a prins foarte mult 
pe plan local, pe piaţa teraselor 
și restaurantelor din oraș, compa-
nia a avut succes în retail. Cu sor-
timente ca MaDonna, Postăvaru, 
Driver sau Lup, Martens era, la un 
moment dat, unul dintre cei mai 
mari furnizori de marcă privată 

pentru retaileri, peste 50% din 
producţia fabricii reprezentând 
branduri pentru reţelele inter-
naţionale de magazine. Com-
pania aproviziona, de exemplu, 
toate supermarketurile Aldi din 
Germania, dar exporta și în ţările 
arabe, în Africa de Sud și chiar și 
în Coreea de Sud.

 În zilele de glorie, la Martens 
lucrau 400-500 de salariaţi. Acum 
mai „lucrează” doar buldozerele, 
iar fabrica de bere devine încă un 
simbol pierdut al economiei Gala-
ţiului. .

LA MARTENS AU INTRAT BULDOZERELE  .  DEMOLARE

 MODIFICĂRILE 

CE VOR FI ADUSE 

DE MAJORAREA 

SALARIULUI 

MINIM
1 IULIE. În acest an, 

salariul minim brut pe economie 

în România va crește, de la 1 

iulie, la valoarea de 4.325 de lei, 

creștere care implică și o ajustare 

a facilităţilor fi scale. Suma minimă 

neimpozabilă, pentru care nu se va 

datora impozit pe venit și contribuţii 

sociale obligatorii, va scădea la 200 

de lei, faţă de 300 de lei în prezent. 

Pentru a benefi cia de această 

scutire, nivelul maxim al venitului 

brut din salarii și asimilate salariilor 

realizat de angajaţii vizaţi nu trebuie 

să depășească 4.300 de lei. În 

prezent, la salariul minim brut de 

4.050 de lei, angajaţii primesc „în 

mână” un salariu net de 2.574 lei, 

aplicând scutirea de taxe pentru 

300 de lei. Costul salarial complet 

suportat de angajator este de 4.134 

lei. De la 1 iulie 2026, odată cu 

majorarea salariului minim la 4.325 

de lei și aplicarea sumei netaxabile 

de 200 de lei, angajaţii urmează să 

primească un salariu minim net de 

2.699 lei, iar fi rmele ar suporta un 

cost salarial complet de 4.418 lei. 

Astfel, costul pentru fi rme ar crește 

cu 284 de lei de la 1 iulie 2026 faţă 

de 2025.  .  Cristinel Luca

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Modernizarea Portului Mine-
ralier din Galaţi a fost unul din 
obiectivele strategice ale Compa-
niei Naţionale Administraţia Por-
turilor Dunării Maritime (APDM) 
SA, o investiţie în valoare de 154 
milioane de lei. Lucrările au fost 
executate de asocierea de fi rme 
Citadina 98 - Tancrad - Lemacons 
- Oldroad Construct - Vega 93 - All-
plan Proiect, supervizor fi ind TPF 
Inginerie SRL.

 Operat de Romportmet, Por-
tul Mineralier a deservit până 
acum, în principal, combinatul 
siderurgic de la Galaţi. În condi-
ţiile în care Liberty este în con-
cordat preventiv de mai multe 
luni, iar soarta lui este incertă, 
modernizarea Portului Minerali-
er a vizat diversifi carea activităţii 
portuare, ce va permite, pe lân-
gă manipularea mărfurilor care 
au strictă legătură cu activitatea 

Combinatului, și trafi cul de cere-
ale, materiale de construcţii sau 
bunuri generale.

 Într-un articol publicat de 
Economedia și susţinut de Ci-
tadina 98, se afi rmă că „Portul 
Mineralier Galaţi a fost readus 
la viaţă: toate cele 16 dane sunt 
din nou funcţionale, iar frontul 
de acostare a fost modernizat 
complet”.

 „Investiţia a avut ca obiectiv 
principal reactivarea unor zone 
care nu au mai fost utilizate de 
ani de zile și creșterea capacită-
ţii operaţionale, repoziţionând 
portul ca nod logistic relevant 
pentru economia regională. Pro-
iectul a vizat refacerea completă 
a infrastructurii portuare, astfel 
încât Portul Mineralier Galaţi să 
poată răspunde cerinţelor unui 

port modern, capabil să deser-
vească atât industria siderurgică, 
cât și alte tipuri de trafi c”, potrivit 
surselor citate.

 Danele 1-4, cunoscute drept 
„danele de calcar”, sunt dane 
fl uviale esenţiale pentru apro-
vizionarea combinatului side-
rurgic. Danele 5 și 6 sunt dane 
maritime destinate în principal 
mărfurilor vrac, precum mine-
reul, în timp ce danele 7 și 8 
sunt utilizate pentru expediţi-
ile de produse laminate. Un ele-
ment-cheie al proiectului a fost 
reactivarea danelor 9-16, dane 
fl uviale care nu mai fuseseră 
utilizate de ani de zile și care au 
fost readuse complet în circuitul 
operaţional.

 Prin lucrările realizate, por-
tul dispune acum de o capacitate 
crescută de încărcare, descărca-
re și depozitare, precum și de 
o interconectare mai efi cientă 
între transportul fl uvial și cel 
rutier. .

modernizare
Toate danele Portului Mineralier, din nou funcţionale

online
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volei
CSM Arcada, victorie scontată la Baia Mare

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Etapa a XIV-a a Diviziei A1 a 
programat cea mai lungă depla-
sare pentru echipa gălăţeană.

Meciul disputat la Baia Mare 
s-a încheiat conform așteptărilor. 
CSM Arcada s-a impus foarte clar, 
așa cum estimau și calculele hâr-
tiei. A fost 3-0, cele trei seturi fi -
ind adjudecate fără prea multe 
griji. După 25-15 și 25-16 a venit 
actul al treilea, ceva mai animat 
pe alocuri. A fost 10-9 și 11-10 pen-
tru gazde, dar după egalitatea de 
la 16-16, băieţii noștri s-au îndrep-
tat spre un 3-0 net (cu 25-21 în al 
treilea set câștigat).

Gălăţenii au abordat meciul cu 
„sextetul“: Bala, Lohmus, Savon-
salmi, Vanker, Butnaru, Nikula - 
Kosinski. Au mai jucat: Constan-
tin, Dinculescu şi Şapoval.

Despre ceea ce s-a întâmplat la 
Baia Mare, dar și despre progra-

mul încărcat care o așteaptă pe 
CSM Arcada ne-a vorbit și antre-
norul Sergiu Stancu. “Ne bucură 
prestaţia jucătorilor din meciul 
cu băimărenii de la Știinţa, care 
ne-a condus la o victorie clară, de 
care aveam mare nevoie în acest 
început de retur. Este drept, nici 
adversarii nu ne-au pus prea mul-

te probleme, obiectivul lor fi ind 
cu totul altul. Noi ne-am văzut de 
jocul nostru, care a fost conform 
așteptărilor și am obţinut o victo-
rie pe măsură. Acest meci a tre-
cut, în faţă avem încă patru par-
tide care ne vor solicita pe deplin. 
Începem duminică, 1 februarie, 
cu Dinamo, în deplasare, foar-

te, foarte important. În tur am 
pierdut acasă, 0-3, acum trebuie 
să demonstrăm că ne putem im-
pune. După patru zile, mergem la 
Craiova pentru „Cupa României“, 
după care primim vizita Rapidu-
lui, urmată de o nouă deplasare 
foarte difi cilă, la Steaua. Așadar, 
într-o perioadă foarte scurtă de 
timp, vom întâlni patru din cele 
mai importante adversare”.

Celelalte rezultate ale etapei: 
SCM Zalău - Dinamo 2-3, CSM 
București - Steaua 0-3, Unirea Dej 
- Corona 1-3; meciul CSU Ştiinţa 
Bucureşti - SCMU Craiova s-a dis-
putat ieri-seară.

CSM Arcada a reușit să urce pe 
locul al doilea în campionat, de-
vansând-o pe SCM Zalău, având și 
un meci mai puţin disputat. Situ-
aţia la zi a primelor patru clasate: 
1. Steaua 34 puncte (13 jocuri), 2. 
CSM Arcada 31 p (12 j), 3. SCM 
Zalău 30 p (13 j), 4. Dinamo 27 p 
(12 j). .

Oţelul - FK Csikszereda: 
gălăţenii trebuie să ţină 
pasul cu contracandidatele
FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro

Formaţia gălăţeană are de trecut 

cu brio peste testul de luni 

seară, în faţa unui adversar care 

a împiedicat deja în acest an o 

echipă cu pretenţii la play-off.

Deși pare facil la prima ve-
dere, tocmai această aparenţă 
poate fi  principalul obstacol al 
gălăţenilor în meciul de pe te-
ren propriu cu FK Csikszereda. 
Oţelul are nevoie de toate cele 
trei puncte pentru a se menţi-
ne cu șanse importante în lupta 
pentru un loc de play-off, altfel 
își îngreunează misiunea de a 
încheia între primele șase. Gă-
lăţenii au 33 de puncte în clasa-
ment, iar echipele din jurul său 
au punctat deja în acest week-
end, ceea ce îi obligă pe elevii 
lui Balint să nu facă niciun pas 
greșit în faţa unor echipe din 
coada clasamentului.

„Îmi doresc ca nivelul jocului 
echipei să fi e cel pe care ni-l pro-
punem, chiar dacă știm că avem 
foarte multe provocări în calea 
acestui obiectiv. Din păcate, vre-
mea, calitatea terenurilor, ne-au 
pus multe piedici, a trebuit să 
facem multe compromisuri în 
ceea ce înseamnă proces de pre-
gătire. Nu vreau să se înţeleagă 
că este o scuză. E clar că gân-
dul nostru stă doar la obţinerea 
celor trei puncte, este obligato-
riu să câștigăm luni, pentru a 
rămâne în lupta pentru play-
off. Știm că o să avem în faţă 
o echipă care vine după un joc 

efi cient în etapa trecută, când 
a reușit să câștige împotriva 

Botoșaniului și nu-i deloc ușor 
acest lucru. Trebuie să facem tot 

ce ţine de noi pentru a obţine 
toate cele trei puncte“, a spus 
Laszlo Balint, la conferinţa de 
presă dinaintea partidei.

Revine Lameira, 
lipsește Conrado

Faţă de etapa trecută, când a 
lipsit Joao Lameira - suspendat 
pentru cumul de cartonașe gal-
bene, Oţelul nu se va putea baza, 
de această dată, pe Conrado. 
Fundașul stânga va absenta după 
cartonașul roșu primit în parti-
da cu CFR Cluj. Cel mai probabil, 
locul său va fi  luat în teren de că-
tre Kazu - revenit după o perioadă 
lungă din cauza unei accidentări. 
Prin revenirea în echipă a lui La-
meira, e de așteptat să treacă pe 
bancă Ciobanu, cel care făcuse, 
totuși, un meci bun în runda 
precedentă.

Dacă Luan Campos încă n-a 
fost legitimat, din cauza docu-
mentelor necesare jucătorilor 
extracomunitari, antrenorul Las-
zlo Balint l-ar putea avea pe banca 
de rezerve pe Debeljuh, atacant 
transferat în această săptămână.

Pe lista indisponibilităţilor se 
înscriu în continuare Rus și Ne 
Lopes, primul fi ind accidentat pe 
o perioadă lungă, iar portughezul 
este încă nerefăcut, dar va fi  pe 
banca de rezerve.

Meciul Oţelul - FK Csikszere-
da este programat luni, de la ora 
17:00, pe Stadionul „Oţelul“. Cei 
care își achiziţionează bilete la 
acest meci pot lua la pachet și 
pentru următoarea confruntare 
de pe teren propriu a „oţelarilor“, 
contra celor de la FCSB.  .

CONTUNUĂ LUPTA PENTRU PLAY-OFF . FOTBAL

din sportul 
gălăţean

HOCHEI. Echipa gălăţera-

nă CSM (antrenori Vitali Kiricenko 

şi Cătălin Berdilă) a întâlnit un 

adversar mai la îndemână - Spor-

tul Studenţesc, pe patinoarul din 

Berceni. A fost o dublă partidă în 

care gălăţenii le-au administrat 

bucureştenilor 20 de goluri. În 

prima confruntare a fost 9-2 (goluri 

marcate de Corneanu 3, Barabas 

2, R. Gheorghe 2, Berdilă şi C. 

Gheorghe. În al doilea meci, scorul 

a fost şi mai... net, 11-1 (Krasnozhon 

5, Sillo 2, Szocs, Maftei, Zorko şi 

Corneanu).

HANDBAL. Într-un meci 

contând pentru „Cupa României“ 

la handbal, fetele de la CSM Galaţi 

s-au deplasat la Reşiţa, unde au 

întâlnit echipa locală CSU, care 

activează în eşalonul secund. Ele-

vele Dacianei Balaban au dominat 

categoric disputa, pe care şi-au 

adjudecat-o foarte clar: 37-24. Vom 

reveni cu amănunte.

ATLETISM. În Sala de 

atletism ”Ioan Soter” s-a desfășurat 

”Cupa Municipiului București”, 

competiţie care a dat startul se-

zonului atletic 2026. Au participat 

320 de sportivi, care au concurat la 

diferite categorii de juniori. Sportivii 

de la CSS Tecuci, pregătiţi de prof. 

Mihai Mihuleac, au obţinut rezultate 

foarte bune. Astfel, Rareș Chiș a 

cucerit medalia de aur în proba de 

60 m garduri, iar Denis Matei (ambii 

categoria Under 16) - medalia de 

bronz în aceeași probă.

VOLEI. În eşalonul secund de 

volei feminin (Divizia A2), CS Uni-

versitatea a dispus de Ştiinţa Bacău 

cu scorul de 3-2, după un meci 

mai... complicat decât se aşteptau 

gălăţencele. Alte amănunte, în ziarul 

de marţi. .

Dublă 
victorie 
cu studenţii 
bucureşteni

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu
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Tratamente 
personalizate 
pe baza 
codului 
genetic

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Ministerul Sănătăţii face un 

pas decisiv către medicina 

viitorului, anunţând elaborarea 

unei strategii naţionale de 

genomică, proiect ambiţios 

care promite să schimbe 

radical modul în care românii 

sunt diagnosticaţi și trataţi. 

Ministrul Sănătăţii, Alexandru 

Rogobete, a subliniat că 

această iniţiativă nu reprezintă 

un simplu exerciţiu academic 

sau un lux știinţifi c, ci o 

investiţie strategică esenţială 

pentru un sistem de sănătate 

modern. Scopul principal este 

tranziţia către medicina de 

precizie, unde tratamentele nu 

mai sunt generale, ci adaptate 

profi lului genetic al fi ecărui 

pacient în parte, asigurând 

astfel o efi cienţă mult mai mare 

și o prevenţie timpurie a bolilor 

grave, relatează Mediafax. 

Pilonul central al acestei 
transformări este proiectul RO-
GEN, o iniţiativă de cercetare ge-
nomică ce benefi ciază de o fi nan-
ţare impresionantă de peste 422 
milioane de lei, prin Programul 
Sănătate 2021-2027. Ministrul 
a confi rmat că infrastructura 
necesară este deja pregătită, iar 
proiectul intră ofi cial în linie 

dreaptă. ROGEN nu presupune 
doar achiziţia de echipamente, 
ci construirea unei întregi reţele 
naţionale care va conecta univer-
sităţile și centrele de cercetare de 
elită, precum UMF „Carol Davila”. 
Această reţea va include biobănci 
moderne, platforme avansate de 
analiză a datelor și sisteme de 
secvenţiere genomică de ultimă 
generaţie, toate integrate într-
un sistem digitalizat, securizat 
și interoperabil.

Unul dintre cele mai concrete 
aspecte ale proiectului vizează 
secvenţierea genomică a 5.000 
de probe recoltate de la persoane 
prezumtiv sănătoase din toată 
ţara. Dintre acestea, 600 de per-

soane vor fi  monitorizate pe ter-
men lung pentru a observa cum 
interacţionează predispoziţia 
genetică cu factorii de risc din 
viaţa de zi cu zi. Această analiză 
detaliată va permite medicilor 
români să dezvolte scoruri de 
risc personalizate, oferind paci-
enţilor posibilitatea de a preveni 
boli cardiovasculare sau alte afec-
ţiuni cronice înainte ca primele 
simptome să apară.

 Alexandru Rogobete a ţinut să 
precizeze că, în timp ce România 
investește masiv în spitale noi și 
dotări moderne, construcţia vii-
torului în medicină depinde de 
capacitatea de a utiliza tehnolo-
gia datelor. .

MEDICINA VIITORULUI, ÎN SPITALELE ROMÂNEȘTI  .  STRATEGIE

 NICUŞOR DAN, 

MAI INFLUENT 

DECÂT IOHANNIS

DIPLOMAŢIE. Ministrul 

Apărării, Radu Miruţă, susţine că 

România se bucură de un respect 

sporit pe scena internaţională sub 

mandatul lui Nicușor Dan. Într-o 

intervenţie recentă la Digi 24, 

ofi cialul a subliniat că actualul șef 

al statului a reușit să stabilească 

legături mult mai solide cu marii 

lideri europeni.Miruţă a apelat la 

un detaliu inedit pentru a ilustra 

infl uenţa actualului președinte: 

poziţionarea acestuia în fotografi ile 

ofi ciale de grup ale liderilor 

europeni. Potrivit ministrului, o 

simplă comparaţie cu imaginile 

din mandatul fostului președinte, 

Klaus Iohannis, arată că Nicușor 

Dan este plasat acum „un pic mai în 

faţă”. Această schimbare de poziţie 

refl ectă, în viziunea ministrului, o 

greutate diplomatică mai mare și 

un respect real câștigat la masa 

deciziilor.Dincolo de simbolistica 

pozelor, Radu Miruţă a explicat 

că în politică garanţia înţelegerilor 

stă în cuvântul partenerului. 

Acesta a menţionat că discuţiile 

internaţionale la care a participat 

personal confi rmă faptul că 

România este văzută acum ca un 

partener serios, care se ţine de 

promisiuni.  . Tatiana Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Localitatea Cenei a fost sâm-
bătă scena unor momente de o 
tensiune extremă. În timp ce sute 
de oameni și zeci de motocicliști 
îl conduceau pe ultimul drum pe 
Mario Berinde, adolescentul de 15 
ani ucis cu brutalitate, procuro-
rii DIICOT și poliţiștii antidrog 
declanșau percheziţii la locuin-
ţele agresorilor. Această nouă 
linie de anchetă a apărut după 
ce suspecţii au recunoscut că au 
consumat marijuana chiar după 
comiterea crimei, iar analizele 
au indicat prezenţa drogurilor 
și în organismul complicelui de 
13 ani.

Ceremonia funerară a fost 
marcată de durere și revoltă. 
Tatăl lui Mario, afl at în detenţie 
pentru trafi c de droguri, a fost 
adus sub escortă, fl ancat de lup-

tători înarmaţi, pentru a-și lua 
rămas-bun de la fi ul său. Local-
nicii sunt profund indignaţi de 
faptul că mezinul grupului, în 
vârstă de 13 ani, este cercetat în 

libertate și își continuă studiile 
online, în timp ce familia victi-
mei se pregătește de doliu.

 Detalii cutremurătoare au 
ieșit la iveală din anchetă, indi-
când o premeditare rece. Agre-
sorii au săpat groapa dinainte și 
au încercat să-și creeze alibiuri 
trimiţând mesaje victimei după 
ce aceasta fusese deja ucisă. In-
vidia pe starea materială a lui 
Mario pare să fi  fost mobilul 
tragediei. 

În prezent, doi adolescenţi de 
15 ani sunt în arest pentru omor 
califi cat și profanare de cadavre, 
în timp ce anchetatorii încearcă 
să afl e cine le-a furnizat stupe-
fi antele consumate în contextul 
acestui act de o cruzime rară. .

droguri
Ancheta crimei din Timiș se extinde

Zvonuri 
infi rmate 
privind șefi i             
SRI și SIE

SECRETE. Președintele Nicușor Dan 

a respins ferm variantele apărute în spaţiul 

public referitoare la viitorii directori ai serviciilor 

secrete. Întrebat despre numele vehiculate în 

presă pentru conducerea Serviciului Român de 

Informaţii (SRI) și Serviciului de Informaţii Exter-

ne (SIE), șeful statului a precizat că acestea nu 

au nicio legătură cu realitatea. „Toate numele 

pe care le-am văzut nu au vreo legătură cu 

creierul meu”, a punctat președintele, con-

form Agerpres. Nicușor Dan a lăsat totuși ușa 

deschisă pentru zona politică, menţionând că 

este „posibil” ca viitoarele numiri să provină din 

acest sector.  . Tatiana Dumitru
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Frustrările lui Trump 
în urma haosului 
din Minnesota
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 La un an de la preluarea 

mandatului, criza de imagine 

a administraţiei Trump se 

adâncește, pe fondul revoltelor 

violente din statul Minnesota, 

declanșate după ce doi civili 

au fost uciși de agenţi federali, 

în mai puţin de trei săptămâni. 

Potrivit CNN, preluat de 

Mediafax, incidentele au generat 

proteste masive în Minneapolis 

și au pus sub semnul întrebării 

sprijinul public pentru politicile 

dure de imigraţie promovate de 

Casa Albă. 

Scenele haotice și confruntă-
rile directe dintre agenţii de imi-

grări (ICE) și protestatari au alar-
mat ofi cialii de rang înalt, care se 
tem că mesajul administraţiei este 
complet eclipsat de percepţia pu-
blică negativă. În discuţii private, 
președintele Donald Trump și-ar fi  
exprimat frustrarea faţă de faptul 
că agenda sa politică este umbrită 
de violenţe și de reacţia publică 
adversă.

 Pentru a relua controlul, Do-
nald Trump a organizat o confe-
rinţă de presă chiar la aniversarea 
primului an de mandat. Vizibil 
iritat, președintele a prezentat fo-
tografi i ale imigranţilor arestaţi 
pentru infracţiuni violente, încer-
când să justifi ce rolul și necesita-
tea agenţiei ICE.

 Mesajul transmis a fost unul 
ferm: deși admite că pot apărea 

„greșeli” în timpul operaţiunilor 
federale, Trump insistă că depor-
tarea infractorilor periculoși ră-
mâne o prioritate absolută. Surse 
citate de CNN afi rmă că adminis-
traţia a pus la punct o ofensivă 
mediatică menită să mute atenţia 
de la proteste și să evidenţieze ceea 
ce Casa Albă consideră a fi  reali-
zările ICE.

 În timpul vizitei sale la Min-
neapolis, vicepreședintele JD Van-
ce a recunoscut caracterul haotic 
al arestărilor și a subliniat nevoia 
de cooperare între autorităţile fe-
derale și cele locale, pentru a re-
duce violenţele. Însă responsabili-
tatea pentru escaladarea situaţiei 
este pasată de Casa Albă liderilor 
locali din Minnesota, acuzaţi de 
lipsă de cooperare.

 Pe măsură ce alegerile inter-
mediare din noiembrie 2026 se 
apropie, criza de imagine a admi-
nistraţiei Trump capătă o miză 
majoră. Sondajele indică o scădere 
semnifi cativă a sprijinului public 
pentru modul în care sunt aplicate 
politicile de imigraţie, iar ofi cialii 
se tem că revoltele din Minnesota 
ar putea deveni un precedent pen-
tru alte orașe americane. Deși este 
conștient de impactul negativ în 
sondaje, Donald Trump refuză să 
pună sub semnul întrebării meto-
dele ICE, considerând că problema 
reală este comunicarea defi citară 
a „succeselor” agenţiei. Analiștii 
politici avertizează însă că, fără 
o detensionare rapidă a situaţiei, 
administraţia riscă un dezastru 
politic difi cil de gestionat. .

MESAJUL CASEI ALBE, ECLIPSAT DE PROTESTE  .  IMIGRAŢIE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Zeci de familii de imigranţi au 
protestat, sâmbătă, în spatele gar-
durilor unui centru de detenţie 
din Texas, unde un băiat ecuado-
rian în vârstă de cinci ani și tatăl 
său au fost trimiși săptămâna 
aceasta, după ce au fost reţinuţi 
în Minnesota.

 Fotografi ile aeriene realiza-
te de Associated Press (AP) au 
arătat copii și părinţi la Centrul 
Rezidenţial Familial din sudul 
Texasului îmbrăcaţi în jachete și 

pulovere, unii dintre ei purtând 
pancarte pe care scria „Libertad 
para los niños” („Libertate pentru 
copii”), scrie și Mediafax. „Mesa-
jul pe care vrem să-l transmitem 

este să ne trateze cu demnitate 
și conform legii. Suntem imi-
granţi, cu copii, nu infractori”, 
a declarat Maria Alejandra Mon-
toya Sanchez, în vârstă de 31 de 
ani, pentru AP, într-un interviu 
telefonic din centrul de detenţie, 
după demonstraţie. Ea și fi ica ei 
de 9 ani sunt ţinute la Dilley din 
octombrie.

 Reţinerea lui Liam Conejo 
Ramos, în vârstă de cinci ani, 
și a tatălui său, Adrian Alexan-
der Conejo Arias, în Minnesota, 
marţi, a devenit o altă emblemă 
pentru diviziunile americane pri-

vind imigraţia sub administraţia 
Trump. Versiunile oferite de ofi -
cialii guvernamentali, avocatul 
familiei și vecinii oferă versiuni 
contradictorii despre dacă pă-
rinţilor li s-a oferit posibilitatea 
adecvată de a lăsa copilul în grija 
altcuiva.

 Sâmbătă, la Minneapolis, 
un ofi ţer federal de imigrări 
a împușcat mortal un bărbat, 
atrăgând sute de protestatari pe 
străzile îngheţate și amplifi când 
tensiunile într-un oraș deja zgu-
duit de un alt atac armat fatal, cu 
câteva săptămâni în urmă. .

Texas
Protest al imigranţilor la un centru de detenţie

Londra  
înfi inţează              
un „FBI 
britanic”

NPS. Guvernul britanic anunţă planul 

pentru un „FBI naţional” specializat în anchete 

complexe, precum terorismul și crima organiza-

tă, în contextul celei mai mari reforme a ordinii 

publice din ultimii 200 de ani, potrivit ABC News 

și HotNews.   Noua structură, Serviciul Naţional 

de Poliţie (NPS), va unifi ca sub o comandă 

unică unităţile de combatere a terorismului și 

criminalităţii, fl ota de elicoptere, poliţia rutieră 

și forţele regionale de combatere a crimei 

organizate din Anglia și Ţara Galilor. Structura 

va prelua cazurile complexe, permiţând forţelor 

locale să se concentreze strict pe infracţiunile 

de proximitate.  . Cristinel Luca

 A URCAT PE UN 

ZGÂRIE-NORI 

FĂRĂ CORZI         

DE PROTECŢIE

TAIPEI. Alpinistul american 

Alex Honnold a urcat, duminică, 

pe zgârie-norul Taipei 101 fără 

corzi sau echipament de protecţie, 

potrivit AP și News.ro. O mulţime 

adunată pe stradă a izbucnit în 

urale când acesta a ajuns în vârful 

turnului de 508 metri, la aproximativ 

90 de minute după ce a început 

ascensiunea. Îmbrăcat într-o 

cămaşă roşie cu mâneci scurte, 

Honnold a fl uturat braţele deasupra 

capului. Ascensiunea lui Honnold 

pe clădirea-simbol cu 101 etaje a 

capitalei Taiwanului a fost transmisă 

în direct pe Netfl ix, cu o întârziere 

de 10 secunde. Evenimentul a atras 

atât entuziasmul, cât şi îngrijorarea 

privind implicaţiile etice ale unei 

astfel de tentative riscante în timpul 

unei transmisiuni în direct. Honnold 

nu este primul alpinist care a urcat 

pe Taipei 101, dar este primul 

care face acest lucru fără nicioo 

frânghie. Alpinistul francez Alain 

Robert a escaladat clădirea în ziua 

de Crăciun în 2004, evenimentul 

făcând parte din inaugurarea celei 

mai înalte clădiri din lume la acea 

vreme.  . Cristinel Luca 
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Aurul a înregistrat 
cea mai bună săptămână 
din ultimii şase ani
 Dobânzile interbancare au 

coborât la cele mai scăzute 

valori faţă de sfârșitul lunii aprilie 

2025, înainte de turul întâi al 

alegerilor prezidenţiale. 

Vineri, indicele ROBOR la trei 
luni, în funcţie de care sunt cal-
culate dobânzile la majoritatea 
creditelor în lei contractate înain-
te de mai 2019, a stagnat la 5,90%, 
faţă de 6,00% la sfârșitul săptă-
mânii precedente. Indicele la șase 
luni, utilizat la calcularea ratelor 
la creditele ipotecare, a scăzut de 
la 6,04% la 6,02%, faţă de 6,11%, 
iar cel la 12 luni a coborât de la 
6,18% la 6,16%, comparativ cu 
6,29% în data de 16 ianuarie.

 Joi, Trezoreria s-a împrumutat 
cu 267 milioane de lei, scadente 
în iulie 2040, la o dobândă medie 
anuală de 6,91%. La această sumă, 
s-au adăugat 700 milioane de lei, 
cu scadenţa în iulie 2033, la un ran-
dament mediu anual de 6,69%.

 Un nou maxim istoric 
pentru metalul galben 

Preţul gramului de aur a cres-
cut vineri de la 676,7196 lei la un 
nou maxim istoric de 687,7477 lei, 
după ce metalul galben a încheiat 
cea mai bună săptămână din ulti-
mii șase ani și a atins recordul de 
4.991,10 dolari/uncie, apropiindu-
se astfel de pragul psihologic de 
5.000 dolari/uncie, anticipat pen-
tru partea a doua a acestui an.

 La această evoluţie a contri-
buit aprecierea euro la 1,1728 
- 1,1834 dolari, cea mai ridicată 
valoare a ultimelor șapte luni, 

investitorii căutând alternative 
la plasamentele în moneda ame-
ricană, în condiţiile crizei pro-
vocate de Donald Trump, care a 
anunţat tarife majorate la impor-
turile din ţările europene ce se 
opun cererilor sale de a controla 
Groenlanda. Tendinţa de scădere 
s-a amplifi cat în momentul în 
care s-au amplifi cat îngrijorările 
legate de independenţa Rezervei 
Federale. Reamintim că dolarul a 
încheiat anul trecut cu o scădere 
de 9%, cea mai mare depreciere 
începând cu 2017.

 În piaţa locală, cursul mo-
nedei americane a scăzut de la 
4,3799 lei, în ședinţa de luni, la 
4,3411 lei, în cea de vineri.

 Argintul, care a devenit noua 
vedetă a pieţei metalelor preţi-
oase, dar are și un important rol 
în industria IT și cea a baterii-
lor, a crescut la peste 103 dolari/
uncie. În ultimul an, cei care au 
investit în metalul alb au obţinut 
câștiguri de peste 200%.

 Tendinţă de depreciere 
pentru euro 

Volatilitatea cursului euro a 
fost minimă, dar cu o tendinţă de-
preciativă la nivel săptămânal, în 
contrast cu evoluţia altor monede 
de la marginea zonei euro.

 Tranzacţiile la nivel săptă-
mânal s-au realizat în culoarul 
5,089 - 5,097 lei, astfel că me-

dia monedei unice a urcat de la 
5,0921 lei, la începutul săptămâ-
nii, la 5,0961 lei, la jumătatea ei, 
pentru ca vineri să se retragă la 
5,0943 lei.

 Vineri, cursul francului elve-
ţian a fost stabilit la 5,4922 lei, 
maximul săptămânii de 5,4978 
lei fi ind atins marţi. Media lirei 
sterline a urcat la 5,8743 lei.

 Miercuri, bitcoin a alune-
cat la aproape 87.000 dolari și 
se tranzacţiona la sfârșitul săp-
tămânii între 88.056 și 89.283 
dolari. Ethereum a coborât sub 
pragul 2.900 dolari și fl uctua la 
fi nal de săptămână în culoarul 
2.921 - 2.956 dolari. .  Radu 

Georgescu 

PIAŢA FINANCIARĂ  .  ANALIZĂ

 GALAŢIUL, 

PARTENER 

STRATEGIC ÎN 

MONITORIZAREA 

POLUĂRII 

REGIONALE

MEDIU. Asociaţia Tehnopol 

Galaţi face un pas important 

pentru sănătatea mediului prin 

implementarea proiectului 

european „Know what you breathe: 

Mobilizing Communities for Air 

Quality in the Black Sea Basin” (ştii 

ce respiri: Mobilizarea comunităţilor 

pentru calitatea aerului în bazinul 

Mării Negre). Iniţiativa vizează 

crearea unei platforme online cu 

acces liber, unde cetăţenii pot 

verifi ca în timp real calitatea aerului 

din bazinul Mării Negre, facilitând 

astfel adaptarea la schimbările 

climatice.Recent, specialiștii 

gălăţeni, în colaborare cu Direcţia 

Judeţeană de Mediu, au primit 

vizita unor delegaţii din Turcia 

și Bulgaria. Partenerii străini au 

analizat modul de funcţionare al 

staţiei automate GL2 de pe strada 

Domnească, un model de bune 

practici în măsurarea poluării 

urbane. Proiectul, fi nanţat prin 

programul Interreg Next Black 

Sea Basin, aliniază Galaţiul la 

standardele regionale de protecţie 

a mediului.  .  Tatiana Dumitru

 Sucursala Regională de Căi 
Ferate Galaţi a reluat licitaţia 
pentru modernizarea gării din 
Făurei, după ce primele două 
proceduri similare au fost 
anulate. 

Anunţul de licitaţie ”Moder-
nizarea/reabilitarea a 47 de staţii 
de cale ferată din România - Lot 
SRCF Galaţi, staţiile Râmnicu 
Sărat, Adjud, Făurei, Mărăşeşti 
- staţia Făurei” a fost repostat 
în sistemul electronic de achi-
ziţii publice, după ce alte două 
licitaţii, cu valoare identică, de 
80.233.940,25 lei (16 milioane de 
euro), au fost lansate în august 

2024 și mai 2025, însă ambele au 
fost anulate.

 La prima procedură, a fost de-
pusă o ofertă din partea asocierii 
CMA Construct Development, 
Velmanit Impex, GDO Mov Im-
pex și Infra System Proiect, iar 
la a doua a ofertat asocierea Con-
struct ING, ISPCF, Daria Const, 
Arcada Company, SPIACT Craio-
va. În ambele cazuri, ofertele au 
fost considerate inadmisibile.

 Noul termen de depunere a 
ofertelor este 11 februarie 2026.

Finanţarea va fi  asigurată in-
tegral prin Programul Transport 
2021-2027.

 Proiectul are printre obiec-
tive: modernizarea clădirii de 
călători, cu accent pus pe spa-
ţiile destinate serviciilor şi pe 
zona comercială; sisteme noi de 
ventilaţie/încălzire; înlocuirea 
instalaţiilor electrice, sanitare, 
termice etc; amenajarea de zone 
de parcare pentru autoturisme; 
montarea de coșuri de gunoi, 
bănci și adăposturi închise pen-
tru călători; modernizarea echi-
pamentului de telecomunicaţii; 
reabilitarea pasarelei existente; 
peroane care să asigure acces fa-
cil, inclusiv pentru pasagerii cu 
dizabilităţi locomotorii. . V.L.

licitaţie
A treia încercare de modernizare a gării din Făurei

173 de locuri              
ofi cial 
vacante 
în Galaţi

AJOFM. Numărul locurilor de mun-

că declarate de fi rmele gălăţene la Agenţia 

Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă 

(AJOFM) era, vineri, 23 ianuarie, de 178. Cele 

mai multe dintre acestea erau pentru muncitori 

necalifi caţi în construcţii și drumuri (43), dar 

și pentru șoferi autoturisme și camionete (23), 

operatori montaj linii automate (20), condu-

cători auto pentru transport rutier de mărfuri 

(15) sau curieri (12). Alte posturi oferite erau în 

domeniul HoReCa, în servicii, în agricultură și 

confecţii, dar și în domeniul universitar. Lista 

completă poate fi  consultată pe pagina AJO-

FM Galaţi.  . Cristinel Luca
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ANUNŢURI simplu şi rapid
plata online
prin card bancar

scanează codul QR
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 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează sudori, lăcătuşi, 

muncitori necalifi caţi. Rugăm 

seriozitate. Telefon 0735510561. 

(289724) 

 LICITAŢII  

 • RA Administraţia Zonei Libere 

Galaţi, str. A. I. Cuza, nr. 45bis, 

Bloc Cristal, organizează în fi -

ecare zi de luni, la orele 11:00 

la sediul regiei, licitaţie de în-

chiriere terenuri și spaţii pen-

tru depozitare. Relaţii la telefon 

0727343434 sau la sediul Regiei. 

(289682) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. 78000E. Tel. 

0758272501. (289712) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând urgent casă zona 

Spitalul Militar. Tel. 

0742690443. (289693) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, vitrine frigo-

rifi ce, maşini spălat. 0740167887. 

(289733) 

 • Particular execut instalaţii sa-

nitare. 0748691969. (289757) 

 DIVERSE  

 • UAT Comuna Băneasa, anun-

ţă publicul interesat asupra de-

punerii solicitării de emitere a 

acordului de mediu pentru pro-

iectul „Capacităţi de producere 

energie din surse regenerabile 

de energie, pentru consum pro-

priu în comuna Băneasa, judeţul 

Galaţi”, propus a fi  amplasat în 

intravilanul, satului Roșcani, co-

muna Băneasa, judeţul Galaţi. 

Informaţiile privind proiectul 

propus pot fi  consultate pe pagi-

na de internet a autorităţii com-

petente pentru protecţia mediu-

lui D.J.M. Galaţi, djmgl.anmap.

gov.ro secţiunea Reglementări - 

Acordul de mediu – Documentaţii 

procedură EIA și EA - Memorii 

de prezentare 20256 și la se-

diul titularului UAT COMUNA 

BĂNEASA, sat Băneasa, Str. 

Sf. Voievod Ştefan cel Mare nr. 

18, comuna Băneasa, Judeţul 

Galaţi. Observaţiile publicului 

se primesc pe adreasa de e-

mail offi ce@djmgl.anmap.gov.

ro (289765) 

 COMEMORĂRI  

 • Astăzi se împlinesc 5 ani 

de când ai plecat dintre noi, 

lăsând o mare durere 

în sufl etul nostru, 

CIOBANU ECATERINA. 

Dumnezeu să te odihnească 

în pace! Nu te vom uita 

niciodată. Soţul, copiii 

şi nepoţii. (289761) 

 • Cu aceeaşi durere, 

amintesc că au trecut 

39 de ani de la trecerea 

în nefi inţă a bunei şi distinsei 

mele mame, 

MARIA TEODOSIU. 

Dumnezeu s-o odihnească 

în pace! Lacrimi şi fl ori. 

Fiica. (289763) 

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090

GRUPUL DE FIRME MARIANO 

angajează 
8 MENAJERĂ 
8  MUNCITORI  

calificaţi/necalificaţi  

în CONSTRUCŢII  

(pentru lucrări în interior) 

Relaţii la telefon  

0725348672.

UAT COMUNA GRIVIȚA a semnat contractul de fi nanțare pentru implementarea proiectului 
„Construire centrală electrică fotovoltaică ( CEF) < 1MW la nivelul comunei Grivita,judetul 
GalaƟ ” cod SMIS 320775, fi nanțat în cadrul programului Fondul pentru Modernizare, cod apel 
PFM/169/PFM_P1/NA/P1_OS1/FM_1.1 - Sprijinirea invesƟ țiilor în noi capacități de producere 
a energiei electrice produsă din surse regenerabile pentru autoconsum pentru enƟ tăți publice, 
gesƟ onat de către Ministerul Energiei, apel de proiecte ce vizează promovarea invesƟ țiilor 
în sectorul de energie curată și efi ciență energeƟ că în vederea asigurării contribuției la 
obiecƟ vele stabilite prin Pactul Ecologic European, țintele stabilite în cadrul Planului Național 
Integrat în domeniul Energiei și Schimbărilor ClimaƟ ce (PNIESC) privind uƟ lizarea energiei din 
surse regenerabile, precum și cele stabilite în cadrul FM, prin creșterea ponderii de producție 
a acesteia din energie eoliană, solară sau hidro.

Valoarea totală a proiectului este de 1.792.379,22 RON TVA inclus, valoarea nerambursabilă 
fi nanțată din FONDUL PENTRU MODERNIZARE este de 100% din cheltuielile eligibile, respecƟ v 
1.439.328,50 RON TVA inclus, valoarea asigurată de benefi ciar este de 353.050,72 RON TVA 
inclus.

Realizarea capacitaƟ lor noi de producere a energiei electrice din surse solare în cuantum de 
0,221 MW la nivelul comunei Grivița se va implementa pe un teren din extravilanul Comunei 
Grivița, afl at in proprietatea Primariei Comunei Grivița, conform Extrasului de Carte Funciara 
nr. 107077 AƟ ngerea acestui obiecƟ v se va realiza prin intermediul acƟ vitaƟ lor specifi ce din 
cadrul proiectului, respecƟ v crearea unei unitaƟ  de producƟ e a energiei din surse regenerabile 
pentru consum propriu si atenuarea schimbarilor climaƟ ce produse de acƟ vitatea economica 
prin montarea de panouri fotovoltaice pana la fi nalul implementarii proiectului.

Perioada de implementare a acestuia realizându-se pana la data de 31.12.2026.

Observații/întrebări în legătura cu implementarea proiectului se pot trimite la sediul 
Primariei Comunei Grivița, județul Galați  nr. telefon 0724.029.310, sau e-mail grivita@
gl.e-adm.ro.

„Finanțat prin Fondul pentru Modernizare”

Comunicat de presă

Fondul de modernizare
Accelerarea tranziţiei către neutralitatea climatică

https://modernizationfund.eu/
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1699  u Pacea de la Karlowitz, 
dintre Imperiul Habsburgic şi 
Imperiul Otoman, prin care se 
recunoaşte trecerea Transilvaniei în 
stăpânirea Imperiului Habsburgic.
1823  u Încetează din viaţă 
EDWARD JENNER (n. 1749), 
medic britanic. A descoperit 
vaccinul împotriva variolei.
1824 u Încetează din viaţă 
THEODORE GERICAULT (n. 1791), 
pictor, litograf francez.
1869  u Conferinţă a fruntaşilor 
politici ai românilor din Banat şi 
Ungaria, la Timişoara, la care se 
pun bazele Partidului Naţional al 
Românilor din Banat şi Ungaria.
1880  u Se naşte DOUGLAS 
MacARTHUR (m. 1964), general 
american. A negociat, în 1945, 
capitularea Japoniei.
1891  u Încetează din viaţă 
NIKOLAUS AUGUST OTTO (n. 
1832), tehnician, industriaş 
german. A inventat motorul cu 
ardere internă în patru timpi.
1921  u Se naşte AKIO MORITA 
(m. 1999), inventator japonez, 
fondatorul holdingului electronic 
Sony.
1925  u Se naşte PAUL NEWMAN 
(m. 2008), actor şi regizor 
american de film.
1928  u Se naşte ROGER VADIM (m. 
2000), regizor francez.
1951  u Se naşte ION MANEA, 
sociolog, scriitor, ziarist, publicist.
1995  u BBC a lansat canalul său 
european de informaţii BBC 
World, care transmite nonstop 
ştiri în limba engleză.
2000  u Încetează din viaţă 
ALFRED ELTON van VOGT (n. 
1912), scriitor canadian, celebru 
prin scrierile sale science-fiction.
2016 u Încetează din viaţă ELENA 
NEGREANU (n. 1918), actriţă, 
graficiană şi regizoare.
2019  u Încetează din viaţă 
MICHEL LEGRAND (n. 1932), 
compozitor, aranjor, dirijor şi 
pianist francez.

PAUL NEWMAN,
un actor filantrop
Paul Newman, actor, scenarist, producător, 

militant pentru drepturi civice, pilot de automobile, 

om de afaceri, fi lantrop, s-a născut pe 26 ianuarie 

1925, la Shaker Heights, Ohio.

A urmat studii în localitatea natală, apoi la 
Kenyon College. După absolvire, s-a înscris în Ma-
rina militară a SUA. În 1949, a revenit la Kenyon 
College, unde şi-a luat licenţa în ştiinţe economice. 
A studiat, apoi, actoria la Universitatea din Yale, iar 
în 1953 a debutat pe Broadway în piesa „Picnic”.

Şi-a făcut debutul în cinema în fi lmul ”The 
Silver Chalice” (1954) şi a reuşit să se impună cu 
cel de-al doilea rol din carieră, cel al lui Rocky 
Graziano din ”Somebody Up There Likes Me” 
(1956). A fost remarcat pentru jocul său discret 
şi cerebral, prin umorul cu care şi-a abordat 
rolurile, calităţi prin care a transformat fi l-
mele în care a jucat în evenimente cinemato-
grafi ce. Au urmat fi lme de top, precum ”The 
Long, Hot Summer”, ”Cat on a Hot Tin Roof” 
şi ”Sweet Bird of Youth”.

Paul Newman a dat viaţă, alături de Robert 
Redford, unuia dintre cele mai fermecătoare 
cupluri cinematografi ce, în ”Butch Cassidy şi 
Sundance Kid” (1969). În 1987, a fost distins cu 
Premiul Oscar pentru cel mai bun actor, pentru 
fi lmul ”The Color of Money”, regizat de Martin 
Scorsese. Au urmat fi lme precum ”Mr. and Mrs. 
Bridge”, ”The Hudsucker Proxy”, ”Twilight”, ”Mes-
sage in a Bottle”, ”Where the Money Is” etc.

A lucrat, de-a lungul anilor, cu unii dintre cei 
mai importanţi regizori ai lumii, printre care Al-
fred Hitchcock, John Huston, Robert Altman, Mar-
tin Scorsese şi fraţii Coen, iar printre partenerii săi 
de scenă sau de fi lm s-au numărat Elizabeth Taylor, 
Lauren Bacall, Tom Cruise, Tom Hanks şi Robert 
Redford.

Paul Newman a fost cofondator al companiei 
Newman’s Own, afacere ale cărei venituri după 
taxare au fost donate integral unei societăţi de 
caritate. În 1978, a reprezentat SUA la conferinţa 
pentru dezarmare a ONU, iar în 1990 a fost declarat 
„părintele anului” de către UNICEF. De asemenea, a 
înfi inţat tabere de vară pentru copiii cu infi rmităţi 

grave, iar peste 15.000 de copii pe an se bucură, încă, 
gratuit, de binefacerile acestora.

Pentru cariera sa fabuloasă, a fost distins cu 
Theatre World Award, Premiul Centrului Kennedy, 
titlul de Comandor al Ordinului Artelor și Literelor 
şi cu o stea pe Hollywood Walk of Fame.

A încetat din viaţă pe 26 septembrie 2008, la 
Westport, Connecticut. . P.V.O. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 26 ianuarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:35 am

apune

55:04 pm

Timişoara

 9  33

Cluj

 7   33

Bucureşti

 9  44

Galaţi

 8   33

Constanţa

 9   55

Braşov

 6   11

Londra

 7   66

Paris

10  44

Madrid

11  99
Roma

13  22

Chişinău

 4  -1-1
PLOAIE. Vremea se va încălzi, dar 

sunt şanse mari să plouă toată ziua. Cerul 

va fi  în mare parte acoperit. Temperaturile 

maxime diurne vor urca până la 8 grade 

Celsius, în timp ce minimele nocturne vor 

ajunge la 3 grade Celsius. Vântul va sufl a 

moderat, cu 15-20 km pe oră, din sector 

estic şi sud-estic. Presiunea atmosferică 

va fi  de circa 762 mm coloană de mercur, 

iar umiditatea se va situa între 90 şi 100 la 

sută. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Salonul anual al 
Filialei Galaţi a Uniunii Artiştilor Plastici din 
România.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă  Expoziţia „Conf luenţe“ - ediţia a II-a.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: Repere arheologice la „Dunărea 
de Jos”, Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei, „Situri şi contexte arheologice din 
judeţul Galaţi. Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u Expoziţiile: 
„Ştiinţa farmaceutică - repere istorice“, „Carte şi 
documente din Colecţia specială a Muzeului de 
Istorie (sec. XVII-XX)“ ş.a.
Casa Artelor   u Expoziţia de icoane ”Apostolat 
la Dunărea de Jos”.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) - Expoziţia „Ambient 

tradiţional românesc“.

Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: 
„Cercetări arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, 
„Mihail Kogălniceanu şi epoca sa“, „Unirea 
Principatelor Române“ ş.a.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice ş.a. 
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Toate secţiile, 
Grădina Botanică, Muzeul de Ştiinţele Naturii, 

Observatorul Astronomic şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele sunt deschise între 
orele 9,00 şi 17,00.
Muzeul de Istorie „Anton Cincu“  u

Tecuci  Expoziţii permanente: Paleontologie, 
Arheologie, Etnografie, Numismatică, Artă. 
Expoziţii temporare:  „Arma Antiqua - 
uniforme militare antice“, „Ion T. Sion - 100“, 
„Culorile timpului“ - pictură de Constantin 
Ilaş. 

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u Program cu 
publicul la filiale: luni - vineri, între orele 9,00-
19,00, iar duminica, între orele 9,00-13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

 Program: luni - joi, 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 
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Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Ești foarte activ pe reţelele 

sociale, iar ideile tale inovatoare 

sunt bine primite.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Începi să vezi roadele eforturilor. 

Este o perioadă în care-ţi poţi 

valorifi ca talentele native.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ești gata să-ţi asumi roluri de 

conducere, dar trebuie să ai 

grijă la impulsivitate în chestiuni 

fi nanciare.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este momentul ideal pentru a-ţi 

reevalua planurile pe termen 

lung, mai ales în relaţia de cuplu.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Ești convingător și poţi negocia 

contracte cu succes.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Chiar dacă apar mici tensiuni la 

locul de muncă, bazează-te pe 

instinct pentru a le detensiona!

LEU 

23 iulie - 22 august  

Creativitatea este la cote 

maxime, dar încearcă să nu te 

pierzi în detalii și să păstrezi o 

imagine de ansamblu.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Poţi descoperi soluţii pentru 

vechi probleme fi nanciare, 

însă trebuie să eviţi investiţiile 

riscante.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Fii deschis la compromisuri 

în relaţii, dar nu îţi sacrifi ca 

propriile nevoi.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Te organizezi mai bine la locul 

de muncă și reușești să termini 

sarcini care trenau de mult.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Dacă ești singur, o întâlnire 

întâmplătoare poate avea o 

semnifi caţie profundă.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Moment bun pentru a rezolva 

chestiuni ce ţin de casă şi 

familie sau pentru a planifi ca o 

renovare.

horoscop
26 ianuarie

fi lmul zilei
LUNI, 26 IANUARIE 

remember
Michel Legrand (1932-2019)

Michel Legrand, compozitor, 
dirijor și pianist francez de 
origine armeană, s-a născut pe 
24 februarie 1932, la Paris.

A studiat pianul la 
Conservatorul din Paris, la 
clasa profesoarelor Lucette 
Descaves și Nadia Boulanger. 
Mai întâi, acompaniator şi 
aranjor pentru diverşi cântăreţi, 
Legrand a început să compună 
muzică de fi lm în anii 1960, 
odată cu apariţia noului val în 
cinematografi e, lucrând pentru 
Agnès Varda, Jean-Luc Godard 

şi, mai ales, Jacques Demy.
În afară de muzica pentru 

„Umbrelele din Cherbourg” şi 
„Domnişoarele din Rochefort”, 
care au lansat comedia muzicală 
franceză, Legrand a realizat-o şi 
pe cea pentru „Piele de măgar“.

În cursul unei cariere de 
peste 50 de ani care i-a adus 
renume mondial şi trei premii 
Oscar pentru muzică de fi lm, 
compozitorul a lucrat cu unii 
dintre cei mai mari artişti, 
printre care Ray Charles, Orson 
Welles, Jean Cocteau, Frank 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

136 CM

207 CM

240 CM

1 cm

1 cm

3 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

237 CM

186 CM 

149 CM

2 cm

2 cm

1 cm

THE MUSTANG 
FILM NOW. ora 20,00, dramă, Franţa - SUA, 2019

  Cu: Matthias Schoenaerts, Connie Britton, Bruce Dern, Gideon  u

Adlon 

Inspirat de evenimente reale, filmul spune povestea unui condamnat 
violent, deţinut al unei închisori rurale din Nevada, care are şansa de 
a participa la un program de reabilitare care implică dresarea cailor 
sălbatici.  

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Exclusiv în România

10:00 Agrostrategia

11:00 Teleenciclopedia (R)

12:15 Pofticioşi, la cratiţă!

12:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

15:55 Maghiara de pe unu

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

18:20 Gala Umorului

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Dosar România

23:00 Câştigă România!

00:00 Gala Umorului (R)

01:25 Dosar România (R)

03:10 Exclusiv în România (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Desafi o: Aventura

23:00 Tărâmul celor răi

SUA, Acţiune, Thriller
01:15  Faţa la joc

02:15 Ştirile Pro Tv

02:45 Doctor de bine

03:15 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Survivor:                               

Poveşti din junglă

19:00 Observator

20:30 Power Couple -                   

La bine si la greu

00:00 Observator

00:45 Ana, mi-ai fost scrisă                   

în ADN (R)

Romania, Dramă
03:30 Eşti mai deştept decât                 

un copil de clasa a V-a?

07:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

cu Ernest
15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
00:00 Ştirile Kanal D (R)

07:55 Everest: Cu preţul vieţii

SUA, Aventuri, Dramă
09:55 Mă simt mai bine

Italia, Dramă, Fantastic
11:25 Sticlarul

Pakistan, Animaţie
13:05 Ajunul Crăciunului                                 

în Ţara Minunilor

Marea Britanie, Animaţie, 
Familie, Fantastic, Muzical

14:30 Asteroid City

SUA, Comedie, Romantic
16:15 Clasa întâi

SUA, Comedie, Romantic
18:00 Jumanji:                                           

Aventură în junglă

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Lumea fi nanciară

Marea Britanie, SUA, 
Dramă

20:55 Cavalerul                                         

celor Şapte Regate

SUA, Acţiune, Aventuri
21:30 O luptă după alta

SUA, Crimă, Dramă
00:15 Târâtă în iad

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Generaţia Fit

09:25 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru copii

11:00 Istoriile orasului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo (R)

12:40 Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:                 

aventuri la Viena

16:05 Istorii de bun gust (R)

17:00 Istoriile orasului

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                      

aventuri la Viena

20:05 Reţeaua de idoli

21:05 Puternici, impreuna

22:05 Magazin Deutsche Welle (R)

22:40 Tonomatul de pe 2 (R)

00:10 Rug şi fl acără (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 26 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 25 ianuarie

Sinatra, Charles Trenet şi Édith 
Piaf.

A încetat din viață pe 26 
ianuarie 2019, la Neuilly-sur-
Seine. . P.V.O. (diferite surse)
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”Basarabia pe cruce”

ORIZONTAL: 3) Pom fructifer cu umbră deasă – u

Îmbujorare la faţă. 4) Figură dizgraţioasă – Cete… 

mari! – Abia la început! 5) Păsări căutate de vânători 

pentru carnea gustoasă – Toc pentru mărunţișuri. 

6) Lovit din spate! – A repara o operă de artă. 

7) Sună… la salvare! – Cută… la fustă! – Flacon pentru 

lichide. 8) Una din Grecia antică (var.) -  Secrete bine 

păzite. 9) Stare de independenţă. 10) Lan de culoare 

albastră – Din când în când (var.).

VERTICAL: 2) Cu mintea dusă – Pești… cu mustăţi. u

3) Exprimarea unui raport consecutiv – Un fel de 

molton pentru căptușeli. 4) Prime pentru economiști! 

– Specifi cul vieţii la sate. 5) Tratarea produselor 

alimentare pentru conservare – Meserie la superlativ. 

6) Transplant măduvă osoasă (abr.med.) – Trecute în 

listă! – Un scop în sine. 7) East Asian Studies Center-

SUA (siglă) – Tanti de pe uliţă. 8) Ramifi caţie rutieră 

– Accesoriu la motocicletă. 9) Femeia îndepărtată de 

noi – Folosite pentru ștampilări. 10) Sectorul boilor la 

fermă – Lăsate în pace! .  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)
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Vasile Ghica 

1
- Toţi bărbaţii sunt la fel.
- Cine a zis asta?
- O tânără chinezoaică care îşi 
pierduse mirele. 2

- Eu sunt un om pozitiv, 
mereu zâmbitor. Numai cinci 
oameni m-au văzut furios.
- Şi?
- Dumnezeu să-i ierte! 

reţeta zilei
Salată 
de cartofi  
cu ceapă

INGREDIENTE. 1 kg cartofi , 4 cepe, ½ 

ceaşcă oţet îndoit cu apă, 1 lingură zahăr, sare; pentru 

sos: 2 gălbenuşuri, 100 g ulei, 1 lingură zeamă de 

lămâie sau oţet, un praf de piper, sare.

PREPARARE. Se fi erb cartofi i, se curăţă 

calzi, se taie felii şi se pun într-un castron. Se toarnă 

deasupra oţetul îndoit cu apă şi zahărul. Se taie cepele 

felii foarte subţiri, se amestecă cu cartofi i, se pune 

sare, se acoperă şi se dă la rece. A două zi se face o 

maioneză din două gălbenuşuri, cu ulei, sare, piper, 

zeamă de lămâie sau oţet. Se subţiază cu apă atât cât 

să se poată amesteca uşor cu salata de cartofi . Se 

potriveşte gustul. . P.V.O.
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mania
Golden Buzz               
pentru 
un geniu de 
numai 10 ani

u Sclipire. „Japonezii au 
umor… la «Românii au talent»”, mi-
am spus vineri seara, când Pro Tv a 
dat start noului sezon. Cu momentul 
lui Yubio - maestru la pocnit viteză 
din degete pe ritmul muzicii: cam 
de 296 de ori pe minut. Despre 
umorul nipon aveam să mă conving 
urmărind trucurile lui WES-P. La 
spectacolul shaolinului britanic 
Chirag Lukha… aş spune că Mihai 
Bobonete a cam ajuns la zi cu plata 
păcatelor în clipa în care ciocanul 
cu care maestrul zdrobea pepeni 
s-a oprit la fi x deasupra capului său. 
Desigur, s-au dat şi primele două 
Golden Buzzuri, unor artişti ajunşi 
abia la vârsta adolescenţei - Bianca 
Muntean şi Daria Ponomarenko.

Dar a existat un concurent 
pentru care mintea mea - nu juriul! 
- a apăsat butonul de aur: micul 
Picasso al tablourilor din piese Lego, 
clujeanul Albert Oprea. „Acum 
patru ani, aveam foarte multe piese 
Lego. Nu puteai să intri în camera 
mea fără să calci pe ele şi să te doară. 
Mama mi-a zis că, dacă nu fac ceva 
cu ele, mi le aruncă la gunoi. Şi 
m-am gândit să fac tablouri. Nu 
sunt doar nişte piese mici, pentru 
mine sunt oameni, poveşti, emoţii. 
Fiecare spune o poveste. Sunt mii 
de perspective, nu sunt doar nişte 
piese aruncate”, explica artistul, în 
timp ce poziţiona ultimele piese ale 
creaţiei sale din 14.625 de Lego. Iar 
în clipa în care a ridicat lucrarea, 
am uitat să mai respir. Celebra 
fotografi e „Fata afgană”, realizată 
de fotojurnalistul american Steve 
McCurry, mă privea de pe scena 
„Românii au talent”, recreată din 
piese Lego, de un puşti de numai 10 
ani...  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro
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integramă 
Am râs

Certat 
de soţie

Un fel de 
mărimi

...

...

Mâhniri

La 
cămin!

Statul într-o 
cizmă

A fost 
hotărât

Tunel din 
Tulcea!

Înnegriri

Mod de 
prindere a 
scândurilor

Expediată

Afi șat la 
vânzare

Tele... 
grafi ce!

Tunică!

Trimis 
în faţă!

Greșeală 
părintească

Tăiată!

Cap 
la slujbă

Intrarea în 
Teiuş!

...

Curele... 
răsucite!

Aproximativ

Tuna!

Sunt în 
stare!

Caţe 
încurcate!

Timp de 
vacanţă!

Cai în 
Dobrogea

...

Fiecare cu 
imaginea ei

Nedreaptă

Nuanţă

Ere!

Face casă 
la ţară

Caiete de 
citire!

Martir

Pasăre 
cântătoare

Se cere 
schimbat

Cant!

Singure!

Gh. GurăuGh. Gurău

Umerii din 
faţă!

Se arată!

Degetul 
arătător

A se opri 
din mers

C

(Afl aţi încheierea unei strofe din poezia lui Adrian PĂUNESCU)
„E toamnă, iarba stă să se usuce
Se face frig, la umbre de gheţari
…………………………………………”
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Amendă de 5.000 de lei 
pentru o plimbare 
cu sania
RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

O sanie cu mai multe persoane 

trasă de un autoturism pe 

un drum comunal din judeţul 

Galaţi i-a făcut pe poliţiștii de 

la Rutieră să tragă un semnal 

de alarmă asupra pericolului la 

care se expun persoanele care 

comit astfel de „aventuri“ și să 

sancţioneze contravenţional 

distracţia tinerilor.

După ce tinerii din Cuca au 
postat imaginile cu „distrac-
ţia“ pe reţelele de socializare, 
poliţiștii s-au sesizat și l-au amen-
dat pe șoferul autoturismului cu 
5.265 de lei.

„În urma apariţiei în spaţiul 
public online a fi lmului în care 
un autoturism tractează o sanie 
în care se afl au mai multe per-
soane, poliţiștii din cadrul Servi-
ciului Rutier Galaţi s-au sesizat 
din ofi ciu. În urma verifi cărilor 
efectuate, s-a stabilit că, pe 23 ia-
nuarie 2026, în jurul orei 23:00, 
un tânăr de 19 ani, din localita-
tea Cuca, judeţul Galaţi, a condus 
un autoturism pe un drum public 
din localitate, remorcând o sanie 
pe care se afl au patru persoane de 
sex masculin. De asemenea, aces-
ta a transportat un pasager care 
se afl a ieșit cu jumătate de corp 
pe geamul lateral dreapta-faţă al 
maşinii, în scopul fi lmării celor 
de pe sanie. Prin aceste acţiuni, 

conducătorul auto a pus în pericol 
siguranţa persoanelor implicate, 
iar pentru abaterile constatate a 

fost sancţionat contravenţional 
cu amendă în valoare de 5.265 de 
lei“, transmite IPJ Galaţi.    .

IMAGINI POSTATE PE O REŢEA DE SOCIALIZARE  , DISTRACŢIE

Guvernul a adoptat joi, 22 ia-
nuarie, un proiect de lege pentru 
completarea Ordonanţei de ur-
genţă nr. 119 din 21 decembrie 
2006 privind unele măsuri nece-
sare pentru aplicarea unor regu-
lamente comunitare de la data 
aderării României la Uniunea 
Europeană. 

Potrivit proiectului, se regle-
mentează posibilitatea ca părţile 
implicate în cauze transfrontalie-
re în materie civilă şi comercială 

şi reprezentanţii lor să participe 
la proces, cu încuviinţarea instan-

ţei, prin mijloace de telecomuni-
caţie audiovizuală, sub condiţia 
ca aceste mijloace să permită ve-
rifi carea identităţii părţilor şi să 
garanteze securitatea, integrita-
tea, confi denţialitatea şi calitatea 
transmisiunii, precum şi respec-
tarea legislaţiei privind datele cu 
caracter personal.

De asemenea, persoana care 
asistă sau reprezintă partea, tra-
ducătorul sau interpretul pot 
participa la şedinţa de judecată 

desfăşurată prin mijloace de tele-
comunicaţie audiovizuală chiar 
şi fără a fi  prezenţi fi zic lângă 
parte. 

Actul normativ transpune în 
legislaţia naţională cele mai noi 
reglementări europene în mate-
rie de digitalizare a cooperării 
judiciare şi a accesului la justiţie 
în cadrul procedurilor transfron-
taliere în materie civilă, comer-
cială şi penală. . Mariana 

Constandache

digitalizare 
Participarea la procese se va putea face și online

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

4 luni

26 - 31 ianuarie 2026

CSM ARCADA, 

VICTORIE 

SCONTATĂ 

LA BAIA MARE
VOLEI. În etapa a XIV-a a 

Diviziei A1 de volei masculin, CSM 

Arcada Galaţi s-a impus cu scorul 

de 3-0 (15, 16, 21) în deplasarea de 

la Baia Mare şi a urcat pe locul 2 al 

clasamentului. > pag. 08

GOLDEN BUZZ                    

PENTRU                        

UN GENIU                         

DE 10 ANI
TV MANIA. Pro Tv a dat, 

vineri seara, startul unui nou sezon 

al emisiunii-concurs «Românii 

au talent»”, primă ediţie în care 

membrii juriului au dat deja primele 

două Golden Buzzuri. > pag. 15

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 26 - 31 ianuarie 2026

4
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